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KUTSAL MÜR 

TAŞIYICILARI

 KATEDRALI

ODA SEÇİMLERİ

 KOLTUKLAR 

VE KIRŞEHİR  

KOLESTEROL 

DOST MU?

 DÜŞMAN MI?

PROF. DR. ERGÜN SEYFELI

 Kırşehir Ahi 
Evran Üniversitesi 
Rektörü Mustafa 
Kasım Karahocagil, 
kurumlar arası iş bir-
liğini güçlendirmek 
amacıyla Çiçekdağı 
ilçesinde bir dizi zi-
yarette bulundu.
  8 Ocak 
2026 tarihinde ger-
çekleştirilen prog-
ramda Rektör Kara-
hocagil’e, Çiçekdağı 
Meslek Yüksekokulu 
Müdürü Ramazan 
Yazıcı eşlik etti.

Rektör Karahocagil 
Çiçekdağı’nda temaslarda bulundu
Rektör Karahocagil’den Çiçekdağı’nda kamu  kurumlarına ziyaret

Hurda araç teşviki 
düzenlemesinde

 şartlar netleşiyor: 
Kırşehir’de büyük ilgi

 Küresel Gazeteciler Kon-
seyi (KGK), 10 Ocak Çalışan Ga-

zeteciler Günü dolayısıyla yazılı 
bir mesaj yayımladı. 

“Gazetecilik
 meslek yasası 

şart oldu”
2'de

 Türkiye genelinde ol-
duğu gibi Kırşehir’de de binler-
ce araç sahibinin yakından 
takip ettiği “hurda araç teşviki” 

düzenlemesine ilişkin yeni de-
taylar kamuoyunda gündem ol-
maya devam ediyor. 
 Devamı 5'te

 Basın Kon-
seyi Başkanı ve Kır-
şehir Çiğdem Gaze-
tesi İmtiyaz Sahibi 
Sait Yanık, Murat 
Sürmeli’yi ziyaret 
ederek 10 Ocak Ga-
zeteciler Günü’nü 
kutladı.

  Basın Konsey� Başkanı 
Sa�t Yanık’tan Sürmel�’ye
 10 Ocak
 z�yaret�

 Beyazay 
Derneği Kırşehir 
Şube Başkanı Ad-
nan Göçmen, 10 
Ocak Çalışan Ga-
zeteciler Günü do-
layısıyla gazeteci 
Murat Sürmeli ve 
ekibini ziyaret ede-
rek basın emekçi-
lerinin gününü kut-
ladı. 

Beyazay Derneği’nden 
Gazeteci Murat Sürmeli ve 
Ekibine 10 Ocak ziyareti

KIRŞEHİR’ DE 
10 OCAK DAYANIŞMASI

 10 Ocak Çalışan Gazete-
ciler Günü kapsamında Küresel 
Gazeteciler Konseyi Kırşehir İl 
Temsilcisi Murat Sürmeli’nin dü-
zenlediği yemek programında, 

AK Parti Kırşehir Milletvekili Nec-
mettin Erkan ve Kırşehir basını 
bir araya gelerek birlik ve daya-
nışma mesajı verdi.

SÜRMELİ’NİN EV SAHİPLİĞİNDE 
GAZETECİLER GÜNÜ BULUŞMASI



En Güncel Haberler İçin 

KIRŞEHİR MEMLEKET’i Takip Edin...
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MURAT SÜRMELİ 
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Kurucusu: İLYAS SÜRMELİ

KIRŞEHİR’ DE 10 OCAK DAYANIŞMASI

1'den Devam
10 Ocak Çalışan Gazeteciler Günü kapsa-
mında, Küresel Gazeteciler Konseyi Kırşehir 
İl Temsilcisi, Kırşehir Memleket Gazetesi ve 
Kırşehir Haber 40 internet sitesi imtiyaz sa-
hibi Murat Sürmeli tarafından Kırşehir’de dü-
zenlenen yemek programında, AK Parti Kır-
şehir Milletvekili Necmettin Erkan, AK Parti 
Kırşehir Merkez İlçe Başkanı İbrahim Kü-
çükdeveci, Kırşehir Basın ve Halkla İlişkiler 
İl Müdürü İsa Bahat ile Kırşehir’de görev 
yapan çok sayıda gazeteci bir araya geldi. 
Program, 10 Ocak’ın anlam ve önemine dik-
kat çekmek, basın camiasının emek ve so-
rumluluğunu hatırlatmak ve meslektaşlar 
arasında dayanışmayı güçlendirmek ama-
cıyla gerçekleştirildi.
 Yemek programı, Kırşehir basınının 
geniş katılımıyla gerçekleşirken, günün ru-
huna uygun mesajların öne çıktığı bir bu-
luşmaya dönüştü. Programın açılış konuş-
masını ev sahibi sıfatıyla Murat Sürmeli 
yaptı.
 Ardından sırasıyla AK Parti Kırşehir 
Milletvekili Necmettin Erkan, Kırşehir Mem-
leket Gazetesi Yazı İşleri Müdürü Filiz Öz, 
Ahi TV Muhabiri Mesut Dalkılıç, Kırşehir Çiğ-
dem Gazetesi Yazı İşleri Müdürü Fahrettin 
Toker ve Gazeteci Alparslan Demirbaş söz 
aldı. Konuşmalarda, gazeteciliğin kamuoyu-
nu bilgilendirme sorumluluğu, mesleğin fe-
dakârlık yönü, basının şehir hayatındaki 
yeri ve meslek etik ilkeleri gibi başlıklara 
vurgu yapıldı.
AÇILIŞI MURAT SÜRMELİ YAPTI: 
“BASIN, DEMOKRASİNİN GÜÇLEN-
MESİNDE ÖNEMLİ BİR ROL ÜST-
LENİYOR”
 Programın açılışında konuşan Küre-
sel Gazeteciler Konseyi Kırşehir İl Temsilci-
si, Kırşehir Memleket Gazetesi ve Kırşehir 
Haber 40 internet sitesi imtiyaz sahibi 
Murat Sürmeli, 10 Ocak Çalışan Gazeteciler 
Günü’nün basın mensupları için ayrı bir 
anlam taşıdığını belirtti.
  Sürmeli, iletişimin insan hayatın-
daki vazgeçilmez yerine dikkat çekerek, top-
lumların gelişmesinde, demokrasinin güç-
lenmesinde ve kamuoyunun doğru bilgilen-
dirilmesinde basının rolünün önemini vur-
guladı.
 Yaklaşık 48 yıllık basın geçmişi bu-
lunduğunu ifade eden Sürmeli, bu süreçte 
şehrin sevinçlerine ve hüzünlerine tanıklık 
ettiklerini, yaşanan gelişmeleri doğru, taraf-
sız ve ilkeli bir anlayışla kamuoyuna aktar-
maya özen gösterdiklerini dile getirdi.
  Mesleğini onuruyla yapan tüm 
basın emekçilerine teşekkür eden Sürmeli, 
programın Küresel Gazeteciler Konseyi Kır-
şehir İl Temsilciliği tarafından düzenlendiği-
ni, bu anlamlı buluşma için hiçbir kurum ve 
şahıstan talep ve beklentilerinin olmadığını 
da ifade etti. Sürmeli ayrıca, bu özel günde 
kendilerini yalnız bırakmayan katılımcılara 
teşekkür ederek tüm basın emekçilerinin 10 
Ocak’ını kutladı.
MİLLETVEKİLİ ERKAN: “BASIN, DE-
MOKRASİMİZİN TEMEL TAŞLARIN-
DAN BİRİDİR”
 Programda konuşan AK Parti Kırşe-
hir Milletvekili Necmettin Erkan, tüm basın 
mensuplarının 10 Ocak Çalışan Gazeteciler 
Günü’nü kutlayarak, basın camiasının feda-
kâr çalışanlarının demokrasinin temel taşla-
rından biri olduğunu söyledi. Erkan, basın 
mensuplarının hakikati yansıtma, kamuoyu-
nu aydınlatma ve toplumsal sorumlulukları-
nı yerine getirme çabasının önemli olduğu-
nu belirtti. 
 Konuşmasında ayrıca, 2026 Yılı Mer-
kezi Yönetim Bütçesi kapsamında Kırşehir’e 
yönelik yatırımların en üst düzeyde gerçek-
leşmesi için çalışmalarını kararlılıkla sürdü-
receklerini ifade eden Erkan, eğitim, sağlık, 
ulaşım, gençlik ve spor, sanayi ve istihdam, 
tarım ve sulama ile sosyal hizmetler başlık-
larında Kırşehir’e yönelik yürütülen çalışma-
lardan söz etti.
FİLİZ ÖZ’DEN 10 OCAK MESAJI: 
“EMEĞİN, SABRIN VE SORUMLULU-

ĞUN GÜNÜ”
 Programda söz alan Kırşehir Mem-
leket Gazetesi Yazı İşleri Müdürü Filiz Öz, 
10 Ocak’ın basın mensupları için yalnızca 
bir takvim günü olmadığını, emeğin, sabrın 
ve sorumluluğun günü olduğunu ifade etti. 
Öz, gazetecilerin şehrin sesi, kulağı ve dili 
olduğunu, haberlerle kimi zaman düşün-
dürdüklerini kimi zaman sevindirdiklerini, 
kimi zaman da hüzünlendirdiklerini belirte-
rek, her şartta bıkmadan ve yorulmadan ça-
lışmayı sürdürdüklerini dile getirdi. Dijital-
leşmeyle birlikte medyanın değiştiğine yö-
nelik tartışmaların olduğunu söyleyen Öz, 
gazete okumanın bir kültür olduğuna ve bu 
kültürün yaşamaya devam ettiğine vurgu 
yaptı.
FAHRETTİN TOKER: “GAZETECİLİK 
BİR MESAİ DEĞİL, BİR YAŞAMA 
BİÇİMİDİR”
 Kırşehir Çiğdem Gazetesi Yazı İşleri 
Müdürü Fahrettin Toker: "Bugün; 10 Ocak 
Çalışan Gazeteciler Günü.. Alkışların, çiçek-
lerin ya da kutlama mesajlarının ötesinde, 
aslında görünmeyeni görünür kılmaya çalı-
şan bir mesleğin, çoğu zaman fark edilme-
den çalışan neferlerine ait bir gün.
Gazetecilik… Dışarıdan bakıldığında sadece 
haber yapmak, kameraya konuşmak ya da 
sayfalar doldurmak gibi gelir. Ama işin mut-
fağına girince anlarsınız; bu iş aslında bir 
mesai değil, bir yaşama biçimidir. Gündüz 
gece demeden, yağmurda, çamurda, so-
kakta, hastanede, mahkeme kapısında, 
bazen bir taziye evinde, bazen umut dolu 
bir okulda… Haber neredeyse, biz oradayız.
Ama çoğu zaman görünmeyiz. Adımız satır 
aralarında geçmez. Kameranın arkasında 
kalır yüzümüz. Mikrofonu uzatırız ama cüm-
leyi tamamlamayız. Çünkü gazeteci olmak 
biraz da ikinci planda kalmayı bilmektir. An-
latanın sesi olurken kendi sesini kısmaktır.
Bugün biz gazetecilerin günü. Ama aynı za-
manda sorgulamanın, düşünmenin ve ger-
çeğin peşinden koşmanın da günü. Kimi 
zaman alkışlandık, kimi zaman eleştirildik, 
hatta hedef gösterildik. Çoğu zamanda bazı 
kesim tarafından TROL bile ilan edildik. 
Ama ne olursa olsun, doğrunun peşinden 
gitme azmimizden hiç vazgeçmedik. Çünkü 
bu meslek, doğruya olan inançla yapılır.
Ben gazeteci olmayı kendim tercih ettim. 
Ve ben de o günden beri, her haberde, her 
satırda, her yayında yeniden yemin eder 
gibi çıktım yola. Tarafsızlığın ağırlığını, keli-
melerin sorumluluğunu, haberin vicdanını 
taşıyarak…
 Bugün 10 Ocak. Kendimize dışarı-
dan bakma günü. Bir durup “Neden yapıyo-
rum bunu?” deme günü. Ve en çok da ha-
tırlanma, görülme, anlaşılma arzusu… Ama 
ne güzel ki her zorluğuna rağmen bu mes-
leği hâlâ tutkuyla yapan binlerce yürekli 
insan var bu ülkede.
O yüzden bugün, sadece bir kutlama değil. 
Aynı zamanda bir hatırlama. Unutulmuşun, 
görülmemişin, duyulmamışın sesi olmayı se-
çenlere bir selam duruşu…
Tüm meslektaşlarımın 10 Ocak Çalışan Ga-
zeteciler Günü’nü yürekten kutluyorum. Ka-
lemimiz keskin, yüreğimiz sağlam, yolumuz 
hep açık olsun."
ALPARSLAN DEMİRBAŞ’TAN ANMA VE 
GENÇ GAZETECİLERE MESLEK VUR-
GUSU
 Programda konuşan Gazeteci Al-
parslan Demirbaş, Muhsin Yazıcıoğlu ile 
aynı kazada hayatını kaybeden gazeteci 
İsmail Güneş’i andı. Demirbaş ayrıca, genç 
gazeteci arkadaşlara basın sektöründeki tec-
rübelerinden yola çıkarak meslek hayatla-
rında meslek etiği ve ahlakına uygun hare-
ket etmeleri gerektiğini belirterek tavsiye-
lerde bulundu.
 Kırşehir’de 10 Ocak Çalışan Gaze-
teciler Günü kapsamında düzenlenen bu bu-
luşma, basın camiasının bir araya gelerek 
dayanışma mesajları verdiği, mesleğin de-
ğerinin ve sorumluluğunun vurgulandığı bir 
program olarak tamamlandı.
(TUĞBA GÜL)

Rektör Karahocagil Çiçekdağı’nda temaslarda bulundu
1'den Devam
MESLEK YÜKSEKOKULUNDA DEĞERLENDİRME TOPLANTI-
SI
 Ziyaret programı kapsamında ilk olarak Çiçekdağı Meslek 
Yüksekokulunu ziyaret eden Rektör Karahocagil, akademik ve idari 
personelle bir araya geldi. Yüksekokulun yürüttüğü çalışmalar hak-
kında Müdür Doç. Dr. Ramazan Yazıcı’dan bilgi alan Karahocagil, 
personelin talep ve önerilerini dinledi. Çiçekdağı Meslek Yükseko-
kulunun faaliyetlerini yakından takip ettiklerini ifade eden Rektör 
Karahocagil, akademik ve idari personele çalışmalarında başarılar 
diledi.
KAYMAKAMLIK ZİYARETİ
 Programın devamında Çiçekdağı Kaymakamlığını ziyaret 
eden Rektör Karahocagil, Kaymakam Durdu Yavuz Öğüt ile görüş-
tü. Görüşmede üniversitenin Çiçekdağı ilçesine sunduğu katkılar 
ele alınırken, ortak proje ve iş birlikleri üzerine değerlendirmeler ya-
pıldı. Rektör Karahocagil, üniversite olarak Çiçekdağı Kaymakamlığı 
ile birlikte yürütülecek çalışmalardan memnuniyet duyacaklarını 
ifade ederek Kaymakam Öğüt’e görevinde başarılar diledi.
BELEDİYE İLE İŞ BİRLİĞİ VURGUSU
 Rektör Karahocagil, ziyaret programının son bölümünde Çi-
çekdağı Belediyesini ziyaret ederek Belediye Başkanı Hasan Haka-
noğlu ile bir araya geldi. Görüşmede, Çiçekdağı Meslek Yüksekoku-
lu ile belediye çalışmaları karşılıklı olarak değerlendirilirken, ilçenin 
kalkınmasına yönelik projelerde üniversitenin sağlayabileceği aka-
demik ve bilimsel katkılar ele alındı. Rektör Karahocagil, üniversite-
nin belediye ile iş birliği içinde çalışmaktan mutluluk duyacağını 
dile getirdi.
 Belediye ziyareti kapsamında belediye personeliyle de soh-
bet eden Rektör Karahocagil, Çiçekdağı’nda yürütülen kamu hiz-
metlerinin önemine dikkat çekti. Ziyaretlerin, üniversite ile yerel yö-
netimler ve kamu kurumları arasındaki iş birliğini güçlendirmesi açı-
sından önemli olduğu vurgulandı. (SEVGİ ER)

“Gazetecilik meslek yasası şart oldu”
1'den Devam
KGK Yönetim Kurulu adına Genel Başkan Mehmet Ali Dim imzasıyla 
yayımlanan mesajda, son yıllarda özellikle sosyal medya üzerinden 
yapılan “gazetecilik” anlayışının mesleğe zarar verdiğine dikkat çe-
kilerek, Gazetecilik Meslek Yasası’nın bir an önce hayata geçirilme-
sinin şart olduğu vurgulandı.
 KGK mesajında; medya sektörünün ekonomik sorunları, 
mesleki itibar kaybı, gazetecilerin çalışma koşulları ve medya kuru-
luşlarının yaşadığı sıkıntıların daha geniş bir platformda değerlendi-
rilerek çözüm üretilmesi gerektiğine işaret edildi.
“SEKTÖR ENDİŞELERLE YENİ YILA GİRDİ”
 KGK’nın açıklamasında, yeni yılın gazeteciler ve medya ku-
ruluşları açısından yine sorunlar ve endişelerle başladığı belirtilerek 
şu değerlendirmeye yer verildi:
 “Sektörümüzdeki ekonomik sorunlar ile imaj, itibar ve irtifa 
kaybı başta olmak üzere, gazetecilerin çalışma koşullarının iyileşti-
rilmesi ve medya kuruluşlarımızın sıkıntılarının genişletilmiş bir 
platformda ele alınarak çözümlenmesi büyük önem taşıyor. KGK 
olarak, bu yöndeki etkin mücadelemizi sürdürmeye kararlıyız.”
“2026 BU KONUDA MİLAT OLSUN”
 Mesajda dikkat çeken en güçlü vurgu ise Gazetecilik Mes-
lek Yasası üzerine yapıldı. Günümüzde gazetecilikle ilgisi olmayan 
birçok kişinin kendisini “gazeteci” olarak tanıtarak mesleği itibarsız-
laştırdığı ifade edilirken, bu sorunun çözümü için yasal düzenleme-
nin kaçınılmaz hale geldiği belirtildi.
 KGK açıklamasında, “Ne yazık ki günümüzde gazetecilik 
mesleğiyle ilgisi olmayan pek çok kişinin ‘Gazeteciyim’ diyerek mes-
leğimizi itibarsızlaştırdığını, imaj ve irtifa kaybettirdiğini görüyoruz” 
denilerek, 2026 yılının bu alanda bir dönüm noktası olması temen-
ni edildi. Genel Başkan Mehmet Ali Dim imzalı mesajda şu ifadele-
re yer verildi: “10 Ocak Çalışan Gazeteciler Günü'nde, 2026 yılının 
bu konuda milat olmasını, her iş kolunu düzenleyen meslek yasala-
rı gibi gazeteciliğin de bir meslek yasasının olmasını istiyor ve bir 
kez daha önemle vurguluyoruz.”
“KİMLERİN GAZETECİLİK YAPABİLECEĞİ AÇIKÇA TANIM-
LANMALI”
 KGK, çıkarılacak meslek yasasıyla birlikte kimlerin gazeteci-
lik yapabileceğinin açıkça tarif edilmesi gerektiğini vurgularken, 
aynı zamanda medya çalışanlarının kıdem, özlük ve sosyal hakları-
nın da yasal güvence altına alınması gerektiğini ifade etti.
Açıklamada; yalnızca sosyal medya üzerinden içerik üreten ve ken-
disini gazeteci olarak tanıtan kişilerin, geleneksel basın çalışanla-
rından ayrılması gerektiğine dikkat çekilerek, “Bu yasal düzenleme-
nin takipçisi olmaya devam edeceğiz” denildi.
“DEVLET GEREKLİ TEDBİRLERİ ALMAKLA YÜKÜMLÜDÜR”
 KGK mesajında ayrıca, devletin medya kuruluşlarının eko-
nomik zorluk yaşamadan anayasal görevini yerine getirebilmesi için 
gerekli tedbirleri almakla yükümlü olduğu hatırlatıldı. “Bu kötü gidi-
şi durdurabilmek adına mücadelemiz aralıksız olarak sürecek” ifa-
deleriyle kararlılık vurgusu yapıldı.
ETİK HABERCİLİKTEN TAVİZ YOK
 KGK, 10 Ocak’ın geleneksel anlamına da değinerek, 212 sa-
yılı yasanın gazetecilere verdiği bazı hakların zamanla geri alınma-
sına rağmen, 10 Ocak Çalışan Gazeteciler Günü’nün, mesleki so-
runların konuşulması ve iç muhasebe yapılması açısından önemli 
bir fırsat sunduğunu belirtti.
 Mesajın sonunda ise şu ifadelerle tüm gazetecilerin günü 
kutlandı: 
 “Bu vesileyle, nitelikli gazetecilik ve etik habercilik anlayı-
şıyla mesleğimizi icra etmekten asla taviz vermeyeceğimizi vurgu-
layarak, tüm meslektaşlarımızın 10 Ocak Çalışan Gazeteciler 
Günü'nü kutlar, sağlık, mutluluk ve başarı dileriz.” 
(HABER MERKEZİ)

  Basın Konsey� 
Başkanı 

Sa�t Yanık’tan 
Sürmel�’ye

 10 Ocak z�yaret�
1'den Devam
Basın Konseyi Başkanı ve Kırşehir Çiğ-
dem Gazetesi İmtiyaz Sahibi Sait Yanık, 
10 Ocak Çalışan Gazeteciler Günü dola-
yısıyla Kırşehir Memleket Gazetesi ile Kır-
şehir Haber 40 internet sitesi imtiyaz sa-
hibi, aynı zamanda Küresel Gazeteciler 
Konseyi Kırşehir İl Temsilcisi olan Murat 
Sürmeli’yi ziyaret etti.
 10 Ocak Çalışan Gazeteciler 
Günü vesilesiyle gerçekleştirilen ziyare-
tin; meslektaş dayanışmasını pekiştir-
mek, basın emekçilerine iyi dileklerini 
iletmek ve gazetecilik mesleğinin toplum 
açısından taşıdığı öneme dikkat çekmek 
amacıyla yapıldığı ifade edildi.
 Ziyaret sırasında Basın Konseyi 
Başkanı Sait Yanık, 10 Ocak Çalışan Ga-
zeteciler Günü’nün anlam ve önemine 
vurgu yapan hediyesini Murat Sürmeli’ye 
takdim etti. 
 Hediye takdimi, ziyaretin en dik-
kat çeken anlarından biri olurken, yapı-
lan bu jest gazetecilik mesleğine verilen 
değerin anlamlı bir göstergesi olarak de-
ğerlendirildi.
SÜRMELİ: “BU ZİYARETLER BÜYÜK 
BİR MORAL KAYNAĞI”
 Murat Sürmeli ise nazik ziyareti 
ve hediyesi için Sait Yanık’a teşekkür 
ederek, 10 Ocak Çalışan Gazeteciler 
Günü’nün hatırlanmasının ve bu özel 
günde gerçekleştirilen ziyaretlerin basın 
mensupları açısından büyük bir moral ve 
motivasyon kaynağı olduğunu ifade etti.
 Sürmeli ayrıca, gazeteciler ara-
sında dayanışmanın güçlenmesinin, mes-
leğin geleceği açısından önemli olduğu-
na dikkat çekerek meslektaş dayanışma-
sına vurgu yaptı.
HATIRA FOTOĞRAFIYLA SONA 
ERDİ
 Karşılıklı iyi niyet ve temennile-
rin dile getirildiği ziyaret, günün anısına 
çekilen hatıra fotoğrafı ile sona erdi.
  10 Ocak Çalışan Gazeteciler 
Günü kapsamında gerçekleştirilen bu an-
lamlı buluşma, Kırşehir’de basın camiası 
arasındaki mesleki birliktelik ve dayanış-
mayı bir kez daha gözler önüne serdi.
(FİLİZ ÖZ)
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ÇAĞLAYANLAR

 Kırşehir’de ticaret odası ve esnaf 
odası seçimleriyle birlikte şehir gündemi ye-
niden hareketlendi.
  Adaylar sahada, ziyaretler artmış 
durumda.
  Önce meslek grupları kendi temsil-
cilerini seçecek, ardından oda başkanları be-
lirlenecek. 
 Ticaret odasında sınırlı sayıda aday 
öne çıkarken, esnaf odalarında aday sayı-
sındaki artış dikkat çekiyor.
 Her seçim döneminde olduğu gibi, 
çarşıda pazarda hareketlilik yaşanıyor.  
 Esnaf ziyaret ediliyor, çaylar içiliyor, 
destekler isteniyor. 
 Ancak seçim süreci sona erdiğinde 
bu hareketliliğin ne kadarının kalıcı olacağı 
ise kamuoyunun merak konusu.
 Oda başkanlıkları; esnafın, tüccarın 
ve sanayicinin temsil makamıdır.
 Bu kurumların asli görevi, Kırşe-
hir’in ekonomik menfaatlerini korumak, ya-
tırımın önünü açmak ve şehrin sorunlarını il-
gili mercilere taşımaktır. 
 Ne var ki geçmiş dönemlerde, 
seçim sonrasında oda yönetimlerinin yete-
rince ortak hareket edemediği yönünde 
eleştiriler sıkça dile getiriliyor.
 Seçim meydanlarında aktif olarak 
görülen adaylar, seçim sonrası daha çok 
protokol alanlarında yer alıyor.
  Açılışlar, törenler ve özel günler ön 
plana çıkarken; Kırşehir’in öncelikli konula-
rında güçlü ve ortak bir duruş sergileneme-
diği yönündeki görüşler kamuoyunda karşı-
lık buluyor.
 Bir diğer dikkat çeken konu ise oda 

başkanlıklarının uzun yıllar aynı isimlerle 
anılması. 
 Görevlerin hizmet için değil, 
makam için sürdürüldüğü algısı her geçen 
dönem daha da güçleniyor.
  Oysa odalar kişilere değil, şehre 
hizmet etmek için vardır.
 Ticaret odası, esnaf odası, borsa ve 
ilgili meslek kuruluşları; birlikte hareket et-
tiklerinde Kırşehir adına önemli kazanımlar 
sağlayabilecek güce sahiptir. 
 Bu kurumların parti ayrımı gözet-
meden, Kırşehir’in ortak menfaatleri doğ-
rultusunda bir araya gelmesi beklenmekte-
dir.
 Bugün verilen mesajların, seçim 
sonrasında da aynı kararlılıkla sürdürülmesi 
en büyük beklentidir. 
 Kırşehir kamuoyu; koltukları koru-
yan değil, sorumluluk alan, şehri önceleyen 
bir oda yönetimi anlayışı görmek istemek-
tedir.
 Bu seçimler yalnızca oda başkanla-
rını değil, Kırşehir’in ticari ve ekonomik ge-
leceğini de etkileyecektir.
  Sandıktan çıkacak sonuçların, 
şehir adına hayırlı olması temennisiyle.

 Kırşehir Ahi 
Evran Üniversitesi 
Rektörü Mustafa 
Kasım Karahocagil, 
Eğitim Fakültesinde 
gerçekleştirilen bir 
dizi etkinliğe katıl-
mak üzere fakülteyi 
ziyaret etti. 8 Ocak 
2026 tarihinde dü-
zenlenen programlar 
kapsamında Rektör 
Karahocagil; konfe-
rans, sosyal alan açı-
lışı ve laboratuvar 
açılışı ile dolu yoğun 
bir gün geçirerek 
akademisyenler ve 
öğrencilerle bir 
araya geldi.
AHİLİK FELSE-
FESİ VE KALİTE 
SÜREÇLERİ AN-
LATILDI
 Ziyaret 
programı, Rektör 
Prof. Dr. Mustafa 
Kasım Karahocagil’in 
verdiği konferansla 
başladı. Konferansta 
Ahilik felsefesinin ka-
lite süreçlerine etkisi 
ele alındı. 
 Programa; 
Rektör Karahoca-
gil’in yanı sıra Rektör 
Yardımcısı ve Kalite 
Yönetim Koordinatö-
rü Hüseyin Şimşek, 
Eğitim Fakültesi De-
kanı Ertuğrul 
Yaman, dekan yar-
dımcıları, müdürler, 
akademik ve idari 
personel ile öğrenci-
ler katıldı.
 Konferansta 
üniversitenin kalite 

yolculuğuna ilişkin 
kapsamlı bilgiler pay-
laşan Rektör Karaho-
cagil, 2015 yılından 
itibaren kalite odaklı 
çalışmaların istikrarlı 
biçimde sürdürüldü-
ğünü ifade etti. Kali-
te anlayışlarının mer-
kezinde Ahilik kültü-
rünün yer aldığını 
vurgulayan Karaho-
cagil, doğruluk, liya-
kat, dürüstlük ve sü-
rekli gelişim ilkeleri-
nin üniversitenin 
tüm süreçlerine reh-
berlik ettiğini dile ge-
tirdi. Karahocagil, 
“Ahilik teşkilatı sade-
ce bir meslek örgütü 
değil, aynı zamanda 
erken temelli bir ka-
lite hareketidir.” söz-
leriyle Ahilik değerle-
rinin modern kalite 
yönetim sistemleriy-
le bütünleştirildiğini 
belirtti.

 Konferans 
sonunda Rektör Yar-
dımcısı Prof. Dr. Hü-
seyin Şimşek ve Eği-
tim Fakültesi Dekanı 
Prof. Dr. Ertuğrul 
Yaman tarafından 
Rektör Karahocagil’e 
günün anısına hedi-
ye takdim edildi.
20. YILA ÖZEL 
HOŞ SOHBET SA-
LONU AÇILDI
 Konferansın 
ardından Eğitim Fa-
kültesinde, üniversi-
tenin kuruluşunun 
20. yılına özel olarak 
hazırlanan “20. Yıl 
Hoş Sohbet Salo-
nu”nun açılışı ger-
çekleştirildi. 
 Açılışta ko-
nuşan Rektör Kara-
hocagil, salonun öğ-
renciler ile akade-
misyenler arasında 
daha güçlü iletişim 
ve fikir alışverişi or-

tamı oluşturacağına 
inandığını belirtti.  
 Sosyal alan-
ların kampüs ruhunu 
güçlendirdiğini ifade 
eden Karahocagil, 
Hoş Sohbet Salo-
nu’nun üniversiteye 
ve Eğitim Fakültesi-
ne hayırlı olmasını di-
ledi. Açılış sonrası 
Rektör Karahocagil, 
salonda öğrenciler 
ve akademisyenlerle 
bir araya gelerek 
sohbet etti.
KİMYA LABORA-
TUVARI HİZMETE 
AÇILDI
 Programın 
devamında Eğitim Fa-
kültesi bünyesinde 
kurulan Kimya Labo-
ratuvarının açılışı ya-
pıldı. Kurdele kesimi-
nin ardından konu-
şan Rektör Karaho-
cagil, üniversitede 
akademik yatırımla-

rın artarak sürdüğü-
nü vurguladı. Öğren-
cilerin teorik bilginin 
yanı sıra uygulamalı 
eğitim almalarının 
büyük önem taşıdı-
ğını belirten Karaho-
cagil, laboratuvarın 
eğitim-öğretim sü-
reçlerine önemli 
katkı sağlayacağını 
ifade etti.
 Açılış sonrası 
laboratuvarı gezen 
Rektör Karahocagil, 
yetkililerden teknik 
bilgiler aldı ve Kimya 
Bölümü öğrencileriy-
le bir araya geldi. 
 Öğrencilerle 
samimi bir sohbet 
gerçekleştiren Kara-
hocagil, meslek ha-
yatlarının simgesi 
olan beyaz önlükleri 
öğrencilere bizzat 
giydirerek başarı di-
leklerini iletti. 
(SEVGİ ER)

Rektör Karahocagil Eğitim 
Fakültesinde etkinliklere katıldı
Rektör Karahocagil Eğitim Fakültesinde yoğun 
programla öğrenci ve akademisyenlerle buluştu

 Türkiye Kamu-Sen Kırşehir Şubesi 
ile Kırşehir’de yeni hizmet vermeye başla-
yan Altınyıldız Classics arasında, kamu çalı-
şanlarını kapsayan indirim anlaşması imza-
landı. Yapılan protokol kapsamında, Türkiye 
Kamu-Sen Kırşehir Şubesine bağlı sendika-
ların üyeleri ile birinci derece yakınları, Al-
tınyıldız Classics mağazasında geçerli olacak 
indirimlerden faydalanabilecek.
 Kırşehir merkezde faaliyetlerine baş-
layan mağaza ile yapılan anlaşmanın, kamu 
çalışanlarının ekonomik koşullarını destekle-
mek ve üyelerin günlük yaşam giderlerine 
katkı sağlamak amacıyla hayata geçirildiği 
ifade edildi. 
 Protokolün, kentte kamu personeli-
ne yönelik sosyal ve ekonomik desteklerin 
artırılması açısından önemli bir adım olduğu 
vurgulandı.
 İndirim anlaşmasının detaylarının 
görsel materyaller aracılığıyla üyelere duyu-
rulduğu belirtilirken, protokolün tüm üyele-
re hayırlı olması temennisinde bulunuldu. 
Anlaşma ile birlikte Türkiye Kamu-Sen’e 
bağlı sendika üyeleri, belirlenen ürün ve hiz-
metlerden avantajlı koşullarla yararlanma 
imkânı elde etti.

TÜM BAĞLI SENDİKALAR KAPSAMDA
Yapılan açıklamaya göre indirim anlaşması, 
Türkiye Kamu-Sen Kırşehir Şubesine bağlı 
tüm teşkilatları kapsıyor. 
 Bu kapsamda protokolden yararla-
nabilecek sendikalar şöyle sıralandı: Türk 
Sağlık-Sen, Türk Eğitim-Sen, Türk Büro-
Sen, Türk Haber-Sen, Türk Enerji-Sen, Türk 
Tarım Orman-Sen, Türk Yerel Hizmet-Sen, 
Türk Kültür ve Sanat-Sen, Türk İmar-Sen 
ve Türk Emekli-Sen.
 Belirtilen sendikalara üye olan 
kamu çalışanlarının yanı sıra birinci derece 
yakınlarının da anlaşmadan faydalanabile-
ceği kaydedildi. Böylece protokolün yalnızca 
üyeleri değil, ailelerini de kapsayan bir 
avantaj sunduğu belirtildi.
“ÜYE KİMLİĞİ İBRAZ EDİLECEK”
 Türkiye Kamu-Sen Kırşehir Şube 
Başkanı Yusuf Aydın, imzalanan indirim an-
laşmasına ilişkin yaptığı değerlendirmede, 
protokolün üyeler açısından önemli bir ka-
zanım olduğunu ifade etti. Aydın, “İş kolları-
mıza bağlı üyelerimiz ve birinci derece ya-
kınları bu anlaşmadan faydalanacaktır. Hiz-
met alımı sırasında üye kimliğinin ibraz edil-
mesi zorunludur.” dedi. (TUĞBA GÜL)

Türkiye Kamu-Sen Kırşehir ile Altınyıldız 
Classics arasında indirim protokolü

Kırşehir Lokantacılar, Pastacılar ve 
Kasaplar Odası Başkanı Hasan Ünlü, 
yaklaşan oda seçimleri öncesinde 
yaptığı açıklamalarda birlik, bera-
berlik ve şeffaflık vurgusu yaptı. Kır-
şehir’de faaliyet gösteren esnafı ya-
kından ilgilendiren değerlendirme-
lerde bulunan Başkan Ünlü, oda yö-
netiminde temel anlayışlarının es-
nafla birebir temas kurmak olduğu-
nu belirterek, “Esnafımızın kapısını 
çalmadan, derdini dinlemeden yö-
netim olmaz” dedi.
SEÇİM SÜRECİ ÖNCESİNDE 
YÖNETİM ANLAYIŞI PAYLAŞIL-
DI
 Yaklaşan oda seçimleri ön-
cesinde kamuoyuna yönelik açıkla-
malarda bulunan Başkan Hasan 
Ünlü, Kırşehir esnafının dayanışma 
kültürüyle ayakta durduğunu vurgu-
ladı. Oda yönetimi olarak bugüne 
kadar yürütülen çalışmaların teme-
linde birlik ve beraberlik anlayışının 
yer aldığını ifade eden Ünlü, seçim 
sürecine girilirken yönetim anlayış-
larını ve önceliklerini esnafla paylaş-
manın önemli olduğunu dile getirdi. 
Yapılan açıklamaların, oda üyeleri-
nin süreci daha sağlıklı değerlendi-
rebilmesi amacı taşıdığı belirtildi.
“SORUNLAR MASA BAŞINDA 
DEĞİL, SAHADA ÇÖZÜLÜR”
 Ahi esnafı geleneğinden 
gelen bir anlayışla görev yaptıklarını 
ifade eden Başkan Ünlü, oda yöne-
timinin sahada olmayı esas aldığını 
söyledi. Esnafın sorunlarının masa 
başında değil, doğrudan esnafla bi-
rebir görüşülerek tespit edilmesi ge-

rektiğini belirten Ünlü, bu doğrultu-
da iş yerlerini ziyaret ettiklerini ve 
talepleri yerinde dinlediklerini kay-
detti.
Ünlü, açıklamasında şu ifadelere yer 
verdi: “Esnafımızın kapısını çalma-
dan, derdini dinlemeden yönetim 
olmaz. Biz her zaman esnafımızla iç 
içe olduk. Bu anlayış, oda ile esnaf 
arasında güçlü bir bağ kurulmasını 
sağlıyor.”
ŞEFFAF YÖNETİM VE 
BİLGİLENDİRME VURGUSU
 Oda yönetiminde şeffaflık il-
kesini benimsediklerini belirten 
Hasan Ünlü, alınan kararların ve yü-
rütülen çalışmaların üyelerle açık bir 
şekilde paylaşıldığını ifade etti. Oda 
faaliyetlerinde bilgilendirme süreçle-
rine büyük önem verdiklerini dile ge-
tiren Ünlü, üyelerin yapılan çalışma-
lar hakkında düzenli olarak bilgilen-
dirildiğini söyledi.
Görev süresi boyunca hayata geçiri-
len projelerin temel amacının esna-
fa katkı sağlamak olduğunu belirten 

Başkan Ünlü, bu çalışmaların esna-
fın mesleki gelişimine ve dayanış-
masına hizmet ettiğini aktardı. Yeni 
dönemde de bu anlayışla projelerin 
devam edeceğini ifade etti.
ESNAFIN GÜNCEL SORUNLARI 
GÜNDEMDE
 Açıklamalarında esnafın ya-
şadığı güncel sorunlara da değinen 
Başkan Ünlü, artan maliyetler, per-
sonel sıkıntısı ve mevcut ekonomik 
koşulların esnafı zorladığını söyledi. 
Bu sorunların farkında olduklarını 
belirten Ünlü, çözüm üretmek adına 
ilgili kurumlarla temas halinde ol-
duklarını kaydetti.
 Oda yönetimi olarak esna-
fın haklarını savunmayı sürdürdük-
lerini vurgulayan Ünlü, yürütülen ça-
lışmaların esnafın yaşadığı sıkıntıla-
rın gündeme taşınmasına katkı sun-
duğunu ifade etti.
“AHİ ESNAFI RUHUYLA BİRLİK 
İÇİNDE YOL YÜRÜYORUZ”
 Yaklaşan oda seçimlerine 
de değinen Hasan Ünlü, seçim sü-
recinin Kırşehir esnafı için hayırlı ol-
masını diledi. Güçlü bir oda yapısı-
nın ancak birlik ve beraberlik içeri-
sinde mümkün olabileceğini vurgu-
layan Ünlü, esnafın ortak değerler 
etrafında kenetlenmesinin önemine 
dikkat çekti.
“Ahi esnafı ruhuyla birlik içinde yol 
yürüyoruz” sözleriyle yönetim anla-
yışlarını özetleyen Başkan Ünlü’nün 
açıklamaları, oda seçimleri öncesin-
de Kırşehir esnafına yönelik güçlü 
bir birlik ve dayanışma çağrısı ola-
rak değerlendirildi. (FİLİZ ÖZ)

Esnafla �ç �çe yönet�m vurgusu
Başkan Hasan Ünlü’den Oda seçimleri öncesi birlik ve şeffaflık mesajı
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ERGİN BARAÇ.

 Azerbaycan’da kutsal dini yapılar, 
camiler ve diğer ibadet mekânları, ülkenin 
zengin dini ve kültürel mirasının temel un-
surlarını teşkil etmektedir. Bu yapılar ara-
sında tarihî ve mimari açıdan özel öneme 
sahip camiler, kiliseler, sinagoglar, türbeler 
ve ziyaretgahlar yer almakta olup, her biri 
hem dini hem de kültürel açıdan değer arz 
etmektedir. 
 Söz konusu mekânlar yalnızca iba-
det amacıyla kullanılmakla kalmayıp, aynı 
zamanda Azerbaycan’ın tarih boyunca 
farklı medeniyetlerle etkileşimini yansıtan 
somut kültürel miras unsurları olarak dik-
kat çekmektedir. Halkın manevi yaşamın-
da merkezi bir rol üstlenen bu yapılar, top-
lumsal aidiyet ve kültürel kimliğin pekişti-
rilmesine de katkı sağlamaktadır.
 Azerbaycan coğrafyası, tarih bo-
yunca farklı dini geleneklerin bir arada var-
lık gösterdiği bir alan olmuştur. 
 İslam, Hristiyanlık ve Yahudilik 
başta olmak üzere çeşitli dini inanışların iz-
leri, ülke genelinde açık biçimde gözlemle-
nebilmektedir. Müslüman topluluklara ait 
ibadet mekânları, özellikle camiler, özgün 
mimari özellikler taşımakta ve Selçuklu, Sa-
fevi ve çağdaş Azerbaycan mimari üslup-
larını yansıtmaktadır. Örneğin, Şirvanşah-
lar Camii ve Şamahı Cuma Camiisi, hem 
tarihî hem de dini açıdan yüksek önem arz 
eden örneklerdir. Türbeler ve ziyaretgah-
lar ise, halkın manevi bağlılığını somutlaş-
tırmakta ve bölgenin tarihî süreçlerine ışık 
tutmaktadır.
 Bunun yanı sıra, Azerbaycan’da 
Hristiyan ve Yahudi topluluklarının ibadet 
mekânları da dikkate değerdir. Kiliseler ve 
sinagoglar, ülkenin dini çeşitliliğini ve tari-
hî sürekliliğini yansıtarak, farklı dönemler-
deki sosyo-kültürel etkileşimlere tanıklık et-
mektedir. 
 Ortodoks ve Katolik kiliseleri başta 
Bakü, Gence ve Şamahı olmak üzere çe-
şitli şehirlerde konumlanmakta ve ülkenin 
Hristiyan mirasının önemli temsilcileri ola-
rak değerlendirilmektedir. Yahudi topluluk-
larına ait sinagoglar ise, yalnızca ibadet 
alanı olarak değil, aynı zamanda kültürel 
merkez işlevi görerek, Azerbaycan’daki Ya-
hudi kültürünün sürekliliğini ve toplumsal 
entegrasyonunu yansıtmaktadır.
 Tüm bu dini yapılar, kültürel tu-
rizm açısından da önemli bir değer taşı-
maktadır. Yerli ve yabancı ziyaretçiler, bu 
mekânları ziyaret ederek Azerbaycan’ın 
çok dinli ve çok kültürlü geçmişini dene-
yimlemekte, aynı zamanda mimari ve tari-
hî zenginlikleri yakından inceleme imkânı 
bulmaktadır. 
 Modern Azerbaycan’da söz konu-
su yapılar, restorasyon ve koruma çalış-
malarıyla gelecek nesillere aktarılmakta 
olup, ülkenin hoşgörülü ve çok kültürlü 
toplumsal yapısının somut birer göstergesi 
olarak önemini muhafaza etmektedir.
 Bunlardan biri de Kutsal Mür Taşı-
yıcıları Katedralidir. Bu kilise 1909 yılında 
Bakü’de inşa edilmiş ve yerel tarihi bir anıt 
olarak kabul edilmiştir. Aynı zamanda kili-
se, Bakü piskoposluğunun merkezi olmuş-
tur. Azerbaycan Cumhuriyeti Bakanlar Ku-
rulu’nun 2 Ağustos 2001 tarihli ve 132 sa-
yılı kararı ile kilise, yerel öneme sahip ta-
şınmaz tarih ve kültür anıtları listesine 
dahil edilmiştir. 
 Kilisede şu anda Ortodoks inancı-
na sahip inananların ihtiyaçlarını karşıla-
mak üzere dört rahip ve üç diyakoz görev 
yapıyor. Kilisenin başrahibi Başrahip Dioni-
si Sveçnikov’dur. Kutsal Mür Taşıyıcıları Ka-
tedrali, 1908-1909 yıllarında Bakü’de Fyo-
dor Verjbitski’nin tasarımına dayanılarak 
inşa edilmiştir. Kilise, 1901 yılında Çarlık 
Rusyası İnşaat Komisyonu tarafından 
onaylanan askeri tapınaklar tarzında yapıl-
mıştır. 
 Çarlık Rusyası döneminde toplam 
64 adet askeri tarzda kilise inşa edilmişti. 
Bakü’deki bu kilise, 262. Salyan Piyade 
Alayı’nın komutası altında inşa edilmiş ve 
askeri personelin manevi ihtiyaçlarını kar-
şılamak amacıyla hizmet vermiştir.
 Azerbaycanlı iş insanı Hacı Zeyna-
labdin Tağıyev de kilisenin inşasına maddi 
destek sağlamıştır. Kilisenin açılışına döne-
min önde gelen siyasi ve dini şahsiyetleri 
katılmış, bunlar arasında Rus Çarı’nın Kaf-
kasya Valisi Illarion Vorontsov-Daşkov da 
bulunmaktaydı. 
 Kilisenin ilk kaydedilen adı “Baş-
melek Mikail” olarak geçmektedir. 
1890’dan 1914’e kadar kilisenin papazı, 
tabur ve sonrasında alay papazı olarak 

Ioann Vissarionoviç Liadze görev yapmış-
tır. 10 Nisan 1910’da, 262. Salyan Piyade 
Alayı’nın eski komutanı Tümgeneral Me-
çislav Konstantinoviç Valter ve alay men-
suplarının naaşları kilise bahçesine törenle 
defnedilmiştir.
 Sovyetler dönemiyle birlikte Azer-
baycan’da dine karşı uygulanan politikalar 
kapsamında birçok cami, kilise ve sinagog 
eğitim amaçlı kurumlara dönüştürülmüş 
ve dini yapılar yağmalanmıştır. Bu dönem-
de Kutsal Mür Taşıyıcıları Katedrali de iba-
dete kapatılmış ve çatısındaki haçlar kaldı-
rılmıştır. Kiliseye giren bolşevikler ile pa-
pazlar arasında çıkan tartışmalarda kilise-
nin rahibi, hırsızların altın ikona ve şam-
danları çalmasını engellemeye çalışırken 
vurulmuştur. 
 Daha sonra kilise binasında Kızıl 
Ordu askerleri için bir askeri ev kurulmuş, 
1970 yılında ise bina harita deposu ve ar-
dından spor salonu olarak kullanılmıştır. 
20 Ocak 1990’daki Kanlı Ocak olayları sı-
rasında iki mermi kilisenin çatısına isabet 
etmiş, bu nedenle çatısı tamamen çök-
müş, zemin hasar görmüş ve duvarlar çat-
lamıştır. Azerbaycan bağımsızlığını yeniden 
kazandıktan sonra kilise 1991 yılında Rus 
Ortodoks Kilisesi’nin kontrolüne geçmiştir.
 27 Mayıs 2001 tarihinde Azerbay-

can’ı ziyaret eden Moskova ve Tüm Rusya 
Patriği II. Aleksi, bu tapınağı kutsal ilan 
ederek büyük bir katedral kilisesi statüsü 
vermiştir. Bakü’de Mikail Başmelek adına 
başka bir kilise bulunması nedeniyle kilise-
nin adı Kutsal Mür Taşıyıcıları Katedrali ola-
rak değiştirilmiştir.
 Kilise, Azerbaycan Cumhuriyeti Ba-
kanlar Kurulu’nun 2 Ağustos 2001 tarihli 
ve 132 sayılı kararıyla yerel öneme sahip 
taşınmaz tarihi ve kültürel anıtlar listesine 
dahil edilmiştir. 
 2001 yılında Moskova’da yaşayan 
hayırsever ve Tüm Rusya Azerbaycan 
Kongresi Başkan Yardımcısı Aydın Gurba-
nov’un mali desteğiyle kilisede restoras-
yon çalışmaları başlatılmıştır. 
 Bu süreçte oyulmuş taştan bir iko-
nostas dikilmiş ve duvar resimleri yapıl-
mıştır. Mimar Elçin Aliyev, 2002 yılında kili-
senin restorasyon projesindeki katkıların-
dan dolayı Rus Ortodoks Kilisesi tarafın-
dan Radonej Aziz Sergius Nişanı ile ödül-
lendirilmiştir.
 Restorasyonun tamamlanmasının 
ardından kilise, 24 Mart 2003’te açılmıştır. 
Açılış törenine Azerbaycan Cumhurbaşkanı 
Haydar Aliyev, Kafkas Müslümanları Baş-
kanı Şeyhülislam Hacı Allahşükür Paşaza-
de ve Moskova ve Tüm Rusya Patriği II. 
Aleksi katılmıştır. 
 Kilisenin restorasyonuna verdiği 
destekten dolayı Aydın Gurbanov, 1. dere-
ce Kutsal Prens “Daniel Moskovski” Nişanı 
ile onurlandırılmıştır.
 Nisan 2003’te Konstantinopolis 
Patriği I. Bartholomeos, Kutsal Mür Taşıyı-
cıları Katedrali’ni ziyaret ederek Bakü’nün 
göksel koruyucusu olan Havari Bartholo-
meos’un kalıntılarının bir kısmını Azerbay-
can Ortodoks Hristiyanlarına bağışlamıştır.

EN DÜŞÜK EMEKLİ AYLIĞI 
20 BİN LİRA OLUYOR

 AK Parti 
Grup Başkanı Abdul-
lah Güler, Türkiye ge-
nelinde milyonlarca 
emekliyi ilgilendiren 
ve Kırşehir’de yaşa-
yan emekliler tara-
fından da yakından 
takip edilen en 
düşük emekli aylığı 
hakkında önemli 
açıklamalarda bulun-
du. 
 TBMM’de 
basın açıklaması 
yapan Güler, 2026 
yılı Ocak dönemin-
den itibaren en 
düşük emekli maaşı 
ödemesinin 20 bin 
lira olarak uygulana-
cağını duyurdu. 
Açıklama, en düşük 
emekli aylığına iliş-
kin merak edilen 
yeni rakamı netleşti-
rirken; düzenleme-
nin kapsamı, uygu-
lanma takvimi ve 
bütçeye yansıyacak 
rakamlar da paylaşıl-
dı.
 Artan yaşam 
maliyetleri karşısın-
da gelirinin nasıl şe-
killeneceğini öğren-
mek isteyen emekli-
lerin uzun süredir 
gündeminde yer 
alan en düşük 
emekli aylığı konu-
sundaki bu yeni 
açıklama, özellikle 
geçim planlaması 
yapan dar gelirli 
emekliler açısından 
dikkatle izleniyor. 
 Kırşehir’de 

de çok sayıda emekli 
vatandaş, yeni 
taban maaş düzen-
lemesinin uygulana-
cağı Ocak 2026 dö-
nemini yakından 
takip ediyor.
TBMM’ye iki ayrı 
kanun teklifi su-
nuldu
 Abdullah 
Güler, en düşük 
emekli aylıklarına 
ilişkin düzenlemeyi 
içeren kanun teklifi-
nin TBMM Başkanlı-
ğı’na sunulduğunu 
belirterek, aynı za-
manda iki ayrı teklif 
hazırladıklarını ifade 
etti. 
 Bu kapsam-
da, 31 maddeden 
oluşan “Tapu Kanu-
nuyla Bazı Kanunlar-
da ve 375 sayılı 
Kanun Hükmünde 
Kararnamelerde De-
ğişiklik Yapılmasına 
Dair Kanun Teklifi” 
ile en düşük emekli 
aylıklarına ilişkin 
hüküm içeren Bazı 
Kanunlarda ve 375 
sayılı Kanun Hük-
münde Kararname-
de Değişiklik Yapıl-
masına Dair Kanun 
Teklifinin TBMM Baş-
kanlığı’na sunulduğu 
aktarıldı.
 Güler, açık-
lamasında Anayasa 
Mahkemesi’nin son 
dönemde verdiği 
bazı iptal kararları-
nın ardından, ilgili 
düzenlemelerin hu-

kuki belirlilik, hukuki 
güvenlik, ölçülülük 
ve elverişlilik pren-
sipleri çerçevesinde 
yeniden ele alındığı-
nı dile getirdi.
Zam oranları da 
açıklandı
 Basın top-
lantısında emekli ay-
lıklarına uygulana-
cak artış oranlarına 
ilişkin detaylara da 
yer veren Abdullah 
Güler, Ocak 2026 iti-
barıyla yapılacak 
zam oranlarını şöyle 
açıkladı:
 SSK ve Bağ-
Kur emekli aylıkları-
nın Ocak 2026 tari-
hinden itibaren 
yüzde 12,19 oranın-
da artırılacağı, 
memur emekli aylık-
larında ise Emekli 
Sandığı kapsamında 
yüzde 6,85 enflas-
yon farkı dahil 
olmak üzere toplam 
yüzde 18,60 oranın-
da artış yapılacağı 
belirtildi.
 Mevcut du-
rumda 16 bin 881 
lira olarak uygula-
nan en düşük emekli 
aylığının, yalnızca 6 
aylık enflasyon oranı 
kadar değil, daha 
yüksek bir artış 
oranı ile güncellen-
mesi gerektiğini vur-
gulayan Güler, bu ne-
denle taban aylığın 
20 bin liraya yüksel-
tilmesinin zorunlu 
hale geldiğini ifade 

etti.
“Sosyal devlet il-
kesinin bir gere-
ği”
 Güler, en 
düşük emekli maaşı-
nın yükseltilmesine 
ilişkin değerlendir-
mesinde şu ifadeyi 
kullandı:
“Sosyal devlet ilkesi-
nin bir gereği olarak 
2026 yılı Ocak döne-
minden itibaren en 
düşük emekli öde-
mesi 20 bin lira ola-
rak uygulanacaktır.”
 Bu açıklama, 
en düşük aylıkla ge-
çinen emeklilerin 
gelir düzeyini artır-
mayı hedefleyen 
önemli bir adım ola-
rak yorumlandı.
20 bin liradan ya-
rarlanacak emekli 
sayısı artacak
 Düzenleme-
nin kapsamına ilişkin 
sayısal verileri de 
paylaşan Abdullah 
Güler, mevcut du-
rumda 16 bin 881 
lira olarak uygula-
nan en düşük emekli 
aylığının 4 milyon 11 
bin 700 kişiyi kapsa-
dığını söyledi. Yeni 
düzenlemeyle birlik-
te 20 bin liradan ya-
rarlanacak emekli sa-
yısının 4 milyon 917 
bine çıkacağı belirtil-
di. 
 Bu artışla 
daha fazla emeklinin 
en düşük taban 
maaş uygulamasın-

dan faydalanacağı 
ifade edildi.
69,5 milyar liralık 
kaynak aktarımı
 Güler ayrıca, 
taban maaştaki yük-
selişin bütçeye etki-
sine yönelik rakamı 
da paylaştı. Buna 
göre, söz konusu 
artış nedeniyle olu-
şacak farkın Hazine 
tarafından karşılana-
cağı belirtilerek, 6 
aylık dönem içerisin-
de Hazine’den Sos-
yal Güvenlik Kuru-
mu’na 69,5 milyar li-
ralık aktarım yapıla-
cağı ifade edildi. 
Güler, sürecin bütçe 
disiplinini bozmadan 
yürütülmesine özen 
gösterildiğini dile ge-
tirdi.
Kırşehir’de emek-
liler gelişmeleri 
yakından izliyor
 Türkiye ge-
nelinde olduğu gibi 
Kırşehir’de yaşayan 
emekliler de, Ocak 
2026 itibarıyla yü-
rürlüğe girmesi 
planlanan bu düzen-
lemenin detaylarını 
yakından takip edi-
yor. En düşük emekli 
aylığının 20 bin lira-
ya yükseltilmesi, 
özellikle taban maaş 
alan emekliler açı-
sından önümüzdeki 
dönemin en çok ko-
nuşulan başlıkları 
arasında yer alıyor.
(HATİCE 
SÜRMELİ)

Beze emdirilmiş uyuşturucu
madde ele geçirildi: 4 gözaltı
 Kayseri İl Emniyet Müdürlüğü ekiplerince yapı-
lan çalışmalarda; bir otomobilin koltuk başlığına gizlen-
miş halde beze emdirilmiş uyuşturucu madde ele geçi-
rildi. Olayla ilgili 4 kişi gözaltına alındı.
 Edinilen bilgiye göre, Narkotik Suçlarla Müca-
dele ve İstihbarat Şube Müdürlüğü ekiplerince uyuştu-
rucu madde ticareti yapan şahıslara yönelik ortak ana-
liz ve saha çalışmaları gerçekleştirildi. 
 Çalışmalar çerçevesinde Ankara yolu uygulama 
noktasında durdurulan şüpheli bir araçta yapılan de-
taylı aramalarda; aracın arka koltuk başlığı kafalık içe-
risine zulalanmış vaziyette 7 parça halinde toplam 4 
bin 233 içimlik beze emdirilmiş uyuşturucu madde ele 
geçirildi.  Olayla ilgili araçta bulunan M.A.Ü., 
H.M. , S.Ü. ve İ.P. hakkında 'Uyuşturucu Madde Tica-
reti Yapmak' suçundan işlem başlatıldı.

 Kayseri İl Emniyet Müdürlüğü'nce yapılan açık-
lamada; "Uyuşturucu ve uyarıcı madde satıcılarına 
karşı yürüttüğümüz mücadele aralıksız ve kararlı bir şe-
kilde devam edecektir" denildi. (İHA)
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 Türkiye'nin 
önde gelen enerji 
ekipmanları üreticile-
rinden Beta Enerji, 
dünya motosiklet 
sporlarında Türki-
ye'yi zirveye taşıyan 
Toprak Razgatlıoğlu 
ile sponsorluk iş bir-
liğini ‘Güç Birliği' slo-
ganı ile düzenlediği 
imza töreniyle ikinci 
kez yeniledi.
 Türkiye'nin 
önde gelen enerji 
ekipmanları üreticile-
rinden Beta Enerji ve 
Teknoloji A.Ş., 2025 
yılını Dünya Superbi-
ke Şampiyonluğu ile 
taçlandıran ve 2026 
yılında MotoGP'de ya-

rışacak olan Toprak 
Razgatlıoğlu ile 
sponsorluk iş birliğini 
ikinci kez yeniledi. 
 İmza töreni, 
Adana'daki Avru-
pa'nın tek çatı altın-
da en büyük enerji 
ve teknoloji kampüs-
lerinden biri olarak 
tasarlanan Beta 
Enerji ve Teknoloji 
Kampüsü'nde ger-
çekleştirildi. 
 Adana'da 
130 milyon dolarlık 
yatırımla hayata ge-
çirilen ve 2025 yılı iti-
barıyla ilk fazı devre-
ye alınan kampüste 
güç transformatörle-
rinden yüksek geri-

lim anahtarlama sis-
temlerine kadar 
uçtan uca üretim ya-
pılırken, tesisin 2026 
yılı sonunda tam ka-
pasite üretime geçe-
rek Avrupa'nın en 
büyük enerji ekip-
manları tesislerinden 
biri olması hedefleni-
yor. Endüstri 4.0 alt-
yapısı, otomasyon, 
yapay zeka destekli 
izleme sistemleri ve 
sürdürülebilir üretim 
yaklaşımıyla tasarla-
nan kampüs, Beta 
Enerji'nin küresel bü-
yüme stratejisinin 
merkezinde yer alı-
yor.
"SANAYİDE GAZA 

BASMAYA DEVAM 
EDECEĞİZ”
 İmza töre-
ninde konuşan Beta 
Enerji Yönetim Kuru-
lu Üyesi ve İcra Ku-
rulu Başkanı Yusuf 
Cenk Dağsuyu, Top-
rak Razgatlıoğlu'na 
bir kez daha destek 
veren ilk Türk mar-
kası olmanın büyük 
bir gurur kaynağı ol-
duğunu vurgulaya-
rak, "Bugün burada 
sadece bir sponsor-
luk imzası atmıyo-
ruz. 
 Bugün bura-
da bir hikayenin, 
ülke inancının imza-
sını atıyoruz. Kenan 

Sofuoğlu Supers-
ports'da 6 kez dünya 
şampiyonu oldu. 
Gençlerin yolunu 
açtı. Toprak Razgatlı-
oğlu, zorluklardan 
kaçmadan, vazgeç-
meden, her düştü-
ğünde daha güçlü 
kalkarak MotoGP se-
viyesine ulaşmış bir 
sporcudur. 
 Biz de sana-
yide gaza basmaya 
devam edeceğiz. 
Onun her zaman des-
tekçisi olacağız" ifa-
delerini kullandı.
“TOPRAK'A MO-
TOGP'DEKİ KARİ-
YERİ İÇİN BAŞA-
RILAR DİLİYO-

RUM"
 Beta Enerji 
Yönetim Kurulu 
Üyesi ve Genel Mü-
dürü Hakkı Mert Dağ-
suyu ise şunları söy-
ledi:
 "Toprak ile 
geçen sene bir yola 
çıktık. Bu yolculukta 
ortak bir hedefimiz 
vardı. O hedefte 
Türk bayrağımızı 
dünyanın farklı ülke-
lerinde en başarılı şe-
kilde dalgalandır-
maktı. Çok şükür ki 
bu yolu, Toprak'ın 
pistlerdeki azmi, ce-
sareti ve bizlerin de 
bazen ekran başın-
da, bazen tribünler-
deki heyecanıyla 
dünya şampiyonu 
olarak tamamladık. 
Toprak'a şimdiden 
MotoGP'deki kariyeri 
için başarılar diliyo-
rum. 
 Beta Enerji, 
ürettiği enerji ekip-

manı ürünlerini 6 kı-
tada 88'den fazla ül-
keye ihraç eden, 
şuan içinde bulundu-
ğumuz tesisin tam 
kapasite devreye 
alınmasıyla birlikte 
dünyadaki enerji pa-
zarında en üst ligler-
de yer alacak bir şir-
kettir. 
 Bizler, üre-
timde olduğu kadar 
toplumsal katkı ala-
nında da sürdürüle-
bilir değerler üret-
meyi hedefliyor, ül-
kemizin yarınlarına 
yapılmış bir yatırım 
olduğuna inanıyo-
ruz."
"ÇOK GÜZEL BİR 
SEZONU GERİDE 
BIRAKTIK”
 Dünya Su-
persports Şampiyo-
nu ve KNN54 Ri-
ders'ın kurucusu 
Kenan Sofuoğlu ise, 
"Motor sporlarının 
resmi bir sponsoru 

yoktu. 
 Beta Enerji 
ile geçen sene bir an-
laşma imzaladık ve 
çok güzel bir sezonu 
geride bıraktık. Top-
rak, Dünya Superbi-
ke Şampiyonluğu'nu 
aldı. Güzel şeyler ba-
şarıldı. Bu sadece bir 
sponsorluk değil, 
sporun tanınmasıyla 
alakalı da yatırım ya-
pıldı" dedi.
"2026 SEZONUNU 
GÜÇLÜ BİR ŞE-
KİLDE TAMAMLA-
MAK İSTİYORUZ”
 Dünya Su-
perbike Şampiyonu 
Toprak Razgatlıoğlu, 
"Beta Enerji ailesiyle 
bu yola devam 
etmek çok güzel. 
Geçen sene başla-
mıştı bu birliktelik, 
bu sene de bu yola 
devam etmek, fabri-
kayı görmek çok 
güzel. İnşallah daha 
çok birliktelik olur. 

Beta Enerji ve Toprak Razgatlıoğlu 
arasında ‘Güç Birliği' anlaşması imzalandı

2026 sezonunu hep 
beraber güçlü bir şe-
kilde tamamlamak is-
tiyoruz"diye konuştu. 
Konuşmaların ardın-
dan imza töreni dü-
zenlendi. Törene Be-
ta Enerji çalışanları 
ve gazeteciler de ka-
tıldı.
EN BÜYÜK HAYALİ-
Nİ GERÇEKLEŞTİR-
Dİ
 Öte yandan, 
İstanbul'da geçirdiği 
motosiklet kazası so-
nucu bedensel engelli 
kalan ve Beta Enerji 
Adana Engelliler SK-
da basketbol oyuncu-
su olan Zeynep Dalkı-
lıç ise toplantıda ge-
çirdiği kazayı anlatıp, 
en büyük hayalinin 
Kenan Sofuoğlu ve 
Toprak Razgatlıoğlu 
ile tanışmak olduğu-
nu söyledi. Sofuoğlu 
ve Razgatlıoğlu, Zey-
nep'le yakından ilgi-
lendi.(İHA)

1'DEN DEVAM
Hazırlık aşamasında olduğu belirti-
len taslak çalışmaya göre; 25 yaşını 
doldurmuş araçların hurdaya ayrıl-
ması durumunda, hane yapısı ve 
gelir seviyesine göre vatandaşlara 
ÖTV’siz yerli araç satın alma hakkı 
verilmesi planlanıyor.
 Uzun süredir konuşulan dü-
zenlemenin temel hedefleri arasın-
da; trafik güvenliğini artırmak, eko-
nomik ömrünü tamamlamış araçları 
trafikten çekmek, yaşlı araç parkını 
gençleştirmek ve aynı zamanda 
yerli otomobil satışlarını destekle-
mek yer alıyor.
KIRŞEHİR’DE VATANDAŞLAR 
DÜZENLEMEYİ YAKINDAN 
TAKİP EDİYOR
 Taslağa ilişkin detayların or-
taya çıkması, özellikle Kırşehir’de 
eski model araç kullanan ve artan 
sıfır araç fiyatları nedeniyle araç ye-
nilemekte zorlanan vatandaşların il-
gisini artırdı. Kent merkeziyle birlik-
te ilçe ve kırsal bölgelerde hâlen 
2000’li yılların başı ve öncesi model 
araçların yoğun şekilde kullanıldığı 
bilinirken, olası düzenlemenin Kırşe-
hir’de önemli bir kesimi doğrudan 
etkileyeceği değerlendiriliyor.
 Özellikle dar gelirli hanele-
rin ekonomik şartlar nedeniyle araç-
larını yenileyemediği bir dönemde, 
ÖTV muafiyeti ve düşük faizli kredi 
başlıklarının taslakta yer alması va-
tandaşlarda umut oluşturdu.
TASLAĞA GÖRE 3 TEMEL 
KRİTER ÖNE ÇIKIYOR
 Taslak çalışmaya göre 
hurda araç teşvikinde şartlar üç ana 
başlıkta şekilleniyor:
Araç yaşı (hurda şartı)
Aile/çocuk kriteri
Gelir ve mülkiyet durumu
Bu kriterlerin, teşvikin gerçekten ih-
tiyacı olan kesimlere ulaşması için 
daraltılacağı ve her başlık altında be-
lirli sınırlamalar getirilebileceği ifade 
ediliyor.
GENİŞ AİLE ŞARTI: 3 VE ÜZERİ 
ÇOCUKLU HANELER ÖNCELİKLİ
 Taslak bilgilere göre teşvik-
ten öncelikli olarak 3 ve üzeri çocu-

ğa sahip geniş ailelerin yararlanma-
sı öngörülüyor. Bu kriterin, kalabalık 
ailelerin ulaşım ihtiyacının daha yük-
sek olması ve sıfır araç fiyatlarına 
erişimde yaşanan güçlük nedeniyle 
öne çıkarıldığı belirtiliyor.
 Özellikle dar gelirli haneler-
de araç ihtiyacının zorunlu hale gel-
diğine dikkat çekilirken, geniş aileler 
için ÖTV’siz araç hakkı düzenlemesi-
nin önemli bir sosyal destek modeli 
olabileceği değerlendiriliyor.
YERLİ ÜRETİM ŞARTI: YÜZDE 
40 YERLİLİK KRİTERİ
 Teşvikte dikkat çeken bir 
diğer şart ise, satın alınacak aracın 
yerli üretim olması veya belirli oran-
da yerlilik kriteri taşıması. Taslağa 
göre teşvik kapsamında alınabilecek 
araçlarda en az yüzde 40 yerlilik 
oranı aranacağı ifade ediliyor. Böy-
lece hem hurda araçların trafikten 
çekilmesi hem de yerli üretim yapan 
markaların desteklenmesi hedefle-
niyor.
2001 MODEL VE ÖNCESİ ARAÇ-
LAR KAPSAMA GİREBİLİR
 Düzenlemenin 2026 yılında 
hayata geçirilmesi halinde, 25 yaş 
ve üzeri araç kriteri nedeniyle 2001 
model ve öncesi araçların kapsama 
gireceği belirtiliyor. Bu kapsam, Kır-
şehir’de özellikle kırsal bölgelerde 
kullanılan eski model araçlar açısın-
dan büyük önem taşıyor.
GELİR VE MÜLKİYET ŞARTI: 
DAR GELİRLİLER HEDEF-
LENİYOR
 Taslakta yer alan diğer kri-
terin ise gelir ve mülkiyet koşulları 
olduğu aktarılıyor. Buna göre teşvi-
kin dar gelir grubuna yönelik olaca-
ğı, birden fazla aracı bulunan ya da 
yüksek gelir grubunda yer alan va-
tandaşların kapsam dışında bırakıla-
cağı belirtiliyor. Düzenlemede özel-
likle tek araç sahibi hanelerin he-
deflenmesi bekleniyor.
ÖTV MUAFİYETİNE EK DÜŞÜK 
FAİZLİ KREDİ DESTEĞİ
 Taslak çalışmada, teşvikin 
yalnızca ÖTV muafiyeti ile sınırlı kal-
mayacağı; hurda aracını teslim 
eden vatandaşlara ayrıca düşük fa-

izli kredi desteği sunulacağı da iddia 
ediliyor. Böylece sıfır araç maliyetle-
rinin düşürülmesi ve taksitlerin 
daha erişilebilir hale gelmesi amaç-
lanıyor.
BAŞVURULAR 2026 SONUNDA 
BAŞLAYABİLİR
 Kulis bilgilerine göre başvu-
ru sürecinin 2026 yılının son çeyre-
ğinde başlayabileceği öngörülüyor. 
Çalışmanın nihai halinin ise ekono-
mik koşullar, bütçe dengeleri ve sek-
tör temsilcilerinin görüşleri doğrul-
tusunda netleşeceği belirtiliyor.
TEŞVİKLE ÖTV’SİZ ALI-
NABİLECEĞİ KONUŞULAN MO-
DELLER
 Taslak bilgilendirmede, yerli 
üretim veya yüksek yerlilik oranlı 
bazı araçların teşvik kapsamında ola-
bileceği belirtilirken, öne çıkan mo-
deller ve vergisiz fiyatları şu şekilde 
sıralanıyor:
Renault Clio Evolution 1.0 TCe X-
Tronic 90 HP — 712.000 TL
Hyundai i20 — 567.000 TL
Renault Megane Sedan — 880.000 
TL
Fiat Egea Cross — 588.000 TL
Toyota Corolla 1.5 Vision Multidrive 
— 1.152.000 TL
Ford Focus — 798.000 TL
Togg SUV — 1.074.000 TL
Fiat Egea (en ucuz paket) — 
581.000 TL
KIRŞEHİR’DE BEKLENTİ ARTI-
YOR
 Kırşehirli vatandaşlar, araç 
fiyatlarındaki artış nedeniyle otomo-
bil piyasasına erişimin giderek zor-
laştığını belirtirken, hurda teşvikinin 
hayata geçirilmesi halinde özellikle 
dar gelirli kesim için önemli bir ra-
hatlama sağlayabileceğini dile geti-
riyor. Kentte birçok araç sahibinin, 
düzenlemenin yürürlüğe girmesi ha-
linde mevcut eski araçlarını hurdaya 
ayırarak yeni araç sahibi olma planı 
yaptığı görülüyor.
 Hurda araç teşvikiyle ilgili 
sürecin, önümüzdeki dönemde Mec-
lis gündemi ve resmi açıklamalarla 
netlik kazanması bekleniyor.
(FİLİZ ÖZ)

Hurda araç teşviki düzenlemesinde şartlar netleşiyor: Kırşehir’de büyük ilgi

1'den Devam
Ziyaret kapsamında dernek yönetim kurulu 
üyeleri ile birlikte özel bireyler de progra-
ma katılarak, hem anlamlı mesajlar verdi 
hem de basın mensuplarına teşekkürlerini 
iletti. 
 Kırşehir’de gerçekleşen ziyarette, 
Küresel Gazeteciler Konseyi Kırşehir İl Tem-
silcisi, Kırşehir Memleket Gazetesi ve Kırşe-
hir Haber 40 internet sitesi imtiyaz sahibi 
Murat Sürmeli ve çalışma arkadaşlarıyla bir 
araya gelen Beyazay Derneği heyeti, gaze-
tecilerin toplum adına yürüttüğü fedakâr 
çalışmalara dikkat çekti.
“ENGELLİ BİREYLERİN SESİ BASIN-
LA DAHA GÜÇLÜ DUYULUYOR”
 10 Ocak Çalışan Gazeteciler 
Günü’nün basın camiası açısından taşıdığı 
anlamın ön plana çıktığı buluşmada, Beya-
zay Derneği yöneticileri ve özel bireyler, ga-
zetecilerin toplumsal farkındalık oluşturan 
çalışmalardaki katkılarına vurgu yaptı. 
 Özellikle engelli bireylerin sorunla-
rının, taleplerinin ve beklentilerinin kamu-
oyuna aktarılmasında basının önemli bir so-
rumluluk üstlendiği ifade edildi.
 Samimi bir ortamda gerçekleşen zi-
yarette, karşılıklı iyi niyet mesajları paylaşı-
lırken, basın mensuplarının engelli bireyle-
rin yaşamını kolaylaştırmaya dönük çalış-
maların görünür olmasında önemli rol üst-
lendiği dile getirildi.
ÖZEL BİREYLERDEN DUYGU DOLU 
HEDİYE TAKDİMİ
 Ziyaret sırasında dernek bünyesin-
de yer alan özel bireyler, hazırladıkları he-
diyeleri Murat Sürmeli’ye takdim etti. 
 Duygu dolu anlara sahne olan he-
diye sunumu, 10 Ocak Çalışan Gazeteciler 
Günü’nün manevi değerini daha da artırdı. 

 Özel bireylerin hediyelerini bizzat 
sunması, 
ziyaretin en dikkat çeken ve en anlamlı an-
ları arasında yer aldı.
 Bu anlamlı tablo, basın mensupla-
rının görevlerinin yalnızca haber üretmek-
ten ibaret olmadığını; aynı zamanda toplu-
mun farklı kesimleriyle gönül bağı kuran 
bir sorumluluğu da taşıdığını bir kez daha 
ortaya koydu.
ADNAN GÖÇMEN: “DAHA GÜZEL 
İŞLER YAPACAĞIZ”
Ziyarette konuşan Beyazay Derneği Kırşe-
hir Şube Başkanı Adnan Göçmen, 10 Ocak 
vesilesiyle Murat Sürmeli ve ekibini ziyaret 
etmekten büyük memnuniyet duyduklarını 
ifade ederek şu sözlere yer verdi:
 “10 Ocak Çalışan Gazeteciler Günü 
kapsamında yönetim olarak Ramazan Bey, 
Cansu Hanım ve özel bireylerimiz Ercan 
Bey ile Akın Bey’le birlikte sizleri ziyaret edi-
yoruz. Engelli bireylerimizin her zaman ya-
nımızda olduğunuzu biliyoruz.”
 Basının engelli bireylerin sesi olma 
noktasında önemli bir görev üstlendiğini 
belirten Göçmen, bundan sonraki süreçte 
de daha güçlü bir iş birliği hedeflediklerini 
vurguladı. 
Beyazay Kırşehir Şube Başkanı Adnan Göç-
men, açıklamasının devamında şu ifadeleri 
kullandı:
 “Bundan sonra özel velilerimizle ve 
sizlerle birlikte daha güzel işler yapacağız. 
Yönetimimiz ve ekibimiz adına gazeteciler 
gününüzü kutluyor, bugüne kadar her 
haber ve yayında bizleri kamuoyuna du-
yurduğunuz için teşekkür ediyoruz.”
 Ziyaret, günün anısına yapılan soh-
betlerin ardından iyi dileklerle tamamlandı.
(TUĞBA GÜL)

Beyazay Derneği’nden Gazeteci Murat
Sürmeli ve Ekibine 10 Ocak ziyareti
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 Kolesterol (kan yağları) vücudun 
yapı taşlarından biridir. Diğer bir değişle 
hücrelerimizden hormonlarımıza kadar bir 
çok yerde kullanılan en önemli ham mad-
delerden biridir. 
 Aslında herkesin öcü gibi baktığı 
kolesteroller yaklaşık 20-30 yıllık bir mese-
le değil neredeyse keşfi ile birlikte yüz yıl-
lık bir serüven olarak karşımıza çıkmakta-
dır. Öyle ki fark edilmesi, oluş mekanizması 
ve hastalık yapıcı özeliklerini araştıran 
bilim adamlarına Nobel ödülü dahi kazan-
dırmıştır.
 Kolesterolün %70-80’ni vücudu-
muz yani karaciğerimiz kendi sentezlemek-
te, kalan kısmını ise dışardan besinler yo-
luyla almaktayız. Yani asıl kaynak vücudu-
muzun kendisidir. 
 Yaklaşık 1000 mg (1 gr) kadar üre-
tilmektedir. Kolesteroller kanda çözünme-
yen bir medde olduğu için LDL, HDL gibi li-
poproteinler denilen taşıyıcılar vasıtasıyla 
taşınmaktadır. LDL kolesterol kandan kara-
ciğere taşınmaktadır. 
 Karaciğer de işlenen kolesteroller; 
hücre yapımında, hormonların yapımında, 
safra asitlerinin yapımında, D vitamini ya-
pımında ve enerji deposu olarak kullanıl-
maktadır. 
 Şayet bu taşınma işleminde bir sı-
kıntı veya bir problem varsa yada dışardan 
alım fazla ise o zaman kandaki LDL koles-
terolümüz artmaya başlar. İşte bu durum 
damarlar için oldukça tehlikeli bir durum-
dur.
 LDL kolesterolün bu kadar önemli 
bir molekül olması bilimsel olarak bilinme-
sine rağmen asıl onu popüler veya korkunç 
kılan ise kalp damar sisteminde yaptığı 
“Ateroskleroz-damar sertliği” nedeniyle 
kalp krizleri ve felçler başta olmak üzere 
hayatı tehdit eden bir sorun olmasıdır. 
 Elbetteki tek başına kolesterol yük-
sekliği damar sertliği nedeni diyemeyiz 
(ailesel hiperkolesterolomi hariç), diğer 
risk faktörlerinide unutmamak gerekir. 
 Zaten bu risk faktörleri bir şekilde 
birbirleriyle ilişki içindeler. Yapılan çalışma-
lar da kalp krizi geçiren hastaların yaklaşık 
%80-90 da mutlaka bir veya daha fazla 
kardiyovasküler risk faktörü vardır. Bunlar;
1.Yaş
2.​Genetik faktörler (ailede erken yaşta 
kalp hastalığı bulunması gibi)
3.​Kolesterol yüksekliği
4.​Hipertansiyon
5.Şeker hastalığı
6.​Sigara
7.​Hareketsiz yaşam
8.Şişmanlık
9.​Stres
 Bu risk faktörlerinin toplumda gö-
rülme sıklığı da dikkate alındığında Hiper-
tansiyon, sigara ve kolesterol yüksekliğini 
ilk üç sırada sayabiliriz. 
 Öyleki LDL (kötü) kolesterolde her 
10 mg/dl artış kalp krizlerinde %20’ lik bir 
artışa neden olmaktadır.
 Aslında bakıldığında kolesterolün 
vücudumuz için ne kadar önemli bir yapı 
taşı olduğu su götürmez bir gerçektir. 
 Fakat her şeyde olduğu gibi LDL 
kolesterolünde fazlası da zararlıdır. Bu da 
su götürmez bir gerçektir. Bu gerçek bir-
çok bilimsel çalışma ile ortaya konmuştur. 
 Öyle medyatik bir takım açıklama-
larda bahsedildiği gibi kolesterol fazlalığı 
ile ilgili yalan yanlış bilgiler ile hastalar ma-
alesef yanlış yönlendirilmektedir. 
 Bunlara itibar etmemek gerekir. 
Yaklaşık 30 -35 yıldır LDL kolesterol düşü-
rülmesi ile ilgili yüzlerce çalışma yapılmıştır 
ve faydalı olduğu artık kanıtlanmıştır. Yazı-
mıza daha dikkat çekmesi için güncel soru-
lar ile devam etmek istiyorum.
1.​Kolesterol yüksekliğine neler neden 
olabilir?
Kolesterol yüksekliği genellikle aileseldir 
yani genetik geçiş çok belirleyicidir. Bunun 
yanında çevresel ve hasta ilgili faktörlerde 
kolesterol yüksekliğine neden olmaktadır. 
 Kilo fazlalığı, şeker hastalığı, böb-
rek bozukluğu, karaciğer hastalığı, tiroid 
bozukluğu, sağlıksız beslenme, sigara ve 
alkol alımı da kolesterol yüksekliğine 
neden olmaktadır.
2.​LDL-Kolesterolü düşürmek kalp 

krizi riskini azaltır mı?
İster primer (hiç hastalık yok iken) ister se-
konder (hastalık olduktan sonra) koruma 
amaçlı olsun yapılan çalışmaların büyük ço-
ğunluğunda kolesterol düşürücü ilaçların 
kalp ve damar sağlığını olumlu yönde etki-
lediğini görmekteyiz. 
 Bunu rakamsal olarak söyleyecek 
olursak 170 bin hastanın dahil edildiği bir 
meta-analizde; 5 yıllık takip sonucunda 
LDL kolesterolde 40 mg/dl düşme sağlan-
dığında koroner kalp olaylarında %23, in-
mede %17 ve ölüm oranında %10 azalma 
olduğunu görmekteyiz. 
 Burada önemli olan tedaviyi uzun 
süreli ve etkin dozda kullanmak gerekiyor. 
Yani Anadolu tabiri ile “Attığın taşın ürküt-
tüğün kurbağaya değmesi” gerekiyor.
3.​Hangi kolesterol değerinde ilaç baş-
lanmalı?
 Yapılan çalışmalarda hangi LDL ko-
lesterol düzeyinde ilaç başlanması gerekti-
ği, hangi hasta grubuna hangi değerde 
başlanacağı belirtilmiştir. 
 Buna göre LDL kolesterol dışında 
başka risk faktörü olmayan hastalarda 190 
mg/dl üstünde, birden fazla risk faktörü 
varsa 130 mg/dl, yüksek riskli hastalarda 
100 mg/dl, kalp krizi geçirmiş, bay-pass 
olmuş veya felç geçirmiş hastalarda baş-
langıç LDL değerine bakılmaksızın koleste-
rol düşürücü ilaçlar başlanmalıdır. 
 Tedavide hedef değerlere mutlaka 
ulaşılmalı “ Ne kadar düşük o kadar iyi” 
prensibi gözetilmelidir. Ayrıca sadece ilaç 
tedavisi değil ilaçla birlikte egzersiz, dü-
zenli beslenmeye dikkat edilmeli, sigara ve 
alkolden de uzak durulmalıdır.
4.​Kolesterol düşürücü ilaçları ne 
kadar kullanmalıyız.?
 Kolesterol ilaçları da tansiyon ve 
şeker ilaçları gibi şayet uygun hasta seçimi 
yapıldıktan sonra ömür boyu kullanılmalı-
dır. 
 Çünkü şayet ilaç bırakılırsa düşen 
LDL kolesterol tekrar yükselmekte, kazan-
dığımız kaleleri tekrar kaybetmekteyiz. Ay-
rıca bu ilaçların asıl faydası uzun süreli kul-
lanımda ortaya çıkmaktadır.
5.​Kolesterol düşürücü ilaçlar güvenli 
mi?, takibi nasıl yapılmalı?
 Kolesterol düşürücü ilaçlar yaklaşık 
30 yıldır kullanılmaktadır ve güvenilirliği 
ispat edilmiştir. Dünya genelinde milyon-
larca hasta halen bu tedaviyi kullanmakta-
dır. Bu nedenle de rüştünü ispat etmiş bir 
tedavidir. 
 Tabiki diğer ilaçlarda olduğu gibi 
yan etkisiz ilaç yoktur. Bu ilaçlarda da baş 
ağrısı, bulantı, karın ağrısı, şişkinlik, kas ağ-
rısı, alerjik reaksiyonlar, kabızlık gibi bir 
takım yan etkiler görülebilir. Ancak hayatı 
tehdit eden korkulacak yan etkiler oldukça 
nadirdir. 
 Bu ilaçları kullanan hastaları 6 
aylık periyodlarla kontrol olmalarında 
fayda bulunmaktadır. Takipte özellikle kas 
ağrısı, yorgunluk ve güçsüzlük varsa mut-
laka hekime başvurulmalı, kas enzimleri 
mutlaka bakılmalıdır.
6.​Karaciğer yetmezliği veya karaci-
ğer hastalığı olanlar kolesterol düşü-
rücü ilaçları kullanabilir mi?
 Hayır kullanmaması gerekiyor. 
Aktif karaciğer hastalığı olanlar bu ilaçlar-
dan uzak durmalı. Fakat karaciğer enzim-
leri normal veya stabil seyreden veya he-
patit taşıyıcıları bu ilaçları kullanabilir. Yine 
karaciğer yağlanması olan hastalarda bu 
ilaçları kullanabilir.
 Özetle vücudumuzun yapı taşı -
yapı harcı- olan kolesterol belli seviyelerde 
ne kadar faydalı ise yüksekliği de bir o 
kadar zararlıdır. 
 Belki de bunu en iyi özetleyen söz 
ise yine bizden Anadolu’dan “Azı karar 
çoğu zarar” demek daha doğru olur her-
halde.

 Kırşehir İl Sağlık Müdürü Sü-
leyman Ersoy başkanlığında, il ge-
nelinde sunulan sağlık hizmetlerinin 
mevcut durumunu değerlendirmek 
amacıyla Sağlık Hizmetleri Değer-
lendirme Toplantısı gerçekleştirildi. 
Toplantıya Kırşehir’de görev yapan 
sağlık yöneticileri ve ilgili yetkililer 
katılım sağladı.
 Toplantıda, Kırşehir gene-
linde yürütülen sağlık hizmetlerinin 
kapsamı, hizmet kalitesi ve vatan-
daşların sağlık hizmetlerine erişimi 
ayrıntılı şekilde ele alındı. 
 Sağlık yöneticileri tarafın-
dan yapılan sunumlarda; devam 
eden projeler, hayata geçirilen yeni 
uygulamalar ve mevcut hizmetlerin 
sahadaki etkileri hakkında kapsamlı 
bilgiler paylaşıldı.
HASTA VE ACİL SAĞLIK HİZ-
METLERİ ÖN PLANDAYDI
 Toplantının ana gündem 
maddeleri arasında hasta hizmetle-
ri, acil sağlık hizmetleri, poliklinikle-
rin işleyişi ve il genelinde uygulanan 

bölgesel sağlık programları yer aldı. 
Özellikle acil sağlık hizmetlerinin et-
kinliği, polikliniklerdeki hizmet akışı 
ve hasta memnuniyetine yönelik ça-
lışmalar üzerinde duruldu.
 Ayrıca, sağlık altyapısının 
güçlendirilmesi, mevcut sağlık tesis-
lerinin fiziki ve teknik imkânlarının 
geliştirilmesi ile kaynakların daha ve-
rimli kullanılması konuları da top-
lantıda değerlendirildi. 
 Sağlık hizmetlerinde sürdü-
rülebilirliğin sağlanması adına yapı-
labilecek iyileştirmeler masaya yatı-
rıldı.
KOORDİNASYON VE PLANLA-
MA VURGUSU
 Toplantı süresince, il gene-
lindeki sağlık hizmetlerinin koordi-
nasyonu, sağlık personelinin görev 
dağılımı ve yürürlükteki sağlık politi-
kalarının sahadaki uygulanabilirliği 
detaylı şekilde tartışıldı. 
 Katılımcılar, kendi sorumlu-
luk alanlarına ilişkin güncel durumu 
aktararak karşılaşılan sorunlar ve 

çözüm önerileri hakkında görüş alış-
verişinde bulundu.
“AMAÇ DAHA NİTELİKLİ SAĞ-
LIK HİZMETİ”
 Kırşehir İl Sağlık Müdürü 
Doç. Dr. Süleyman Ersoy’un, toplan-
tıda yaptığı değerlendirmede sağlık 
hizmetlerinin kalitesinin sürekli iz-
lenmesi ve geliştirilmesinin önemine 
vurgu yaptığı öğrenildi. 
 İl Müdürü Ersoy’un, vatan-
daşlara daha hızlı, etkin ve nitelikli 
sağlık hizmeti sunulması için planlı 
çalışmaların kararlılıkla sürdürülece-
ğini ifade ettiği belirtildi.
 Kırşehir İl Sağlık Müdürlüğü 
tarafından düzenlenen Sağlık Hiz-
metleri Değerlendirme Toplantı-
sı’nın, il genelinde sağlık hizmetleri-
nin mevcut durumunun ortaya ko-
nulması, yürütülen çalışmaların göz-
den geçirilmesi ve geleceğe yönelik 
yeni planlamaların şekillendirilmesi 
açısından önemli bir adım olduğu 
kaydedildi. 
(HATİCE SÜRMELİ)

Kırşehir Sağlıkta Mevcut
Durumu Masaya Yatırdı

 Kırşehir İl 
Müftülüğü Konferans 
Salonu, İslam dü-
şünce tarihinin önde 
gelen isimlerinden 
İmam Maturidi’nin 
fikir dünyasının ele 
alındığı anlamlı bir 
programa ev sahipli-
ği yaptı. 
 Yoğun katı-
lımla gerçekleştirilen 
“İmam Maturidi’nin 
Akılcılığı” konulu kon-
ferans, ilgiyle takip 
edildi.
 Program, 
Kur’an-ı Kerim tila-
vetiyle başladı. Ar-
dından açılış ve se-
lamlama konuşması-
nı yapan Mustafa 
Tekin, Maturidiliğin 
İslam düşünce atla-
sındaki merkezi ve 
birleştirici konumuna 
dikkat çekti. 
 Müftü Tekin, 
konuşmasında mo-
dern dünyanın karşı 
karşıya kaldığı dü-
şünsel ve ahlaki so-
runlara değinerek, 
İslam’ın akıl, hikmet 
ve denge üzerine 
inşa edilen yönünün 
yeniden doğru şekil-

de anlaşılmasının 
büyük bir ihtiyaç ha-
line geldiğini vurgu-
ladı. Tekin, düzenle-
nen konferansın ka-
tılımcılar için ufuk 
açıcı ve yol gösterici 
olmasını temenni 
etti.
 Konferansa 
konuşmacı olarak ka-
tılan Kırşehir Ahi 
Evran Üniversitesi 
Öğretim Üyesi Nail 
Karagöz, İmam Ma-
turidi’nin yalnızca 
geçmişte yaşamış bir 
âlim olmadığını, gü-
nümüz dünyasında 
yaşanan inanç, 
ahlak ve toplumsal 
sorunlara da akılcı 
çözümler sunabi-
lecek güçlü bir dü-
şünce sisteminin ku-
rucusu olduğunu 
ifade etti.
 Prof. Dr. Ka-
ragöz, Maturidi dü-
şüncesinde aklın, 
vahyin karşısında ko-
numlandırılmadığını; 
aksine vahyin doğru 
anlaşılmasında ve ka-
inattaki ilahi ayetle-
rin kavranmasında 
temel bir rehber ola-

rak ele alındığını be-
lirtti. 
 Akıl ile vah-
yin birbirini tamam-
layan unsurlar oldu-
ğunu vurgulayan Ka-
ragöz, bu yaklaşımın 
İslam düşüncesine 
derinlik ve denge ka-
zandırdığını söyledi.
 Konuşma-
sında insan iradesine 
verilen öneme de de-
ğinen Karagöz, bire-

yin tercih yapabilen 
ve bu tercihlerinden 
sorumlu bir varlık 
olarak görülmesinin, 
Türk-İslam dünya-
sında aktif, üretken 
ve sorumluluk sahibi 
bir toplum yapısının 
oluşmasında etkili ol-
duğunu dile getirdi. 
 Maturidi dü-
şüncenin, insanı 
edilgen değil, bilinçli 
ve ahlaki sorumluluk 
taşıyan bir özne ola-
rak konumlandırdığı-
nı ifade etti.
 Delile dayalı, 
aşırılıklardan uzak ve 
dengeli bir inanç an-
layışının önemine dik-
kat çeken Karagöz, 
“orta yol” yaklaşımı-
nın günümüzde top-
lumsal barışın sağ-
lanması, farklılıkların 

bir arada yaşaması 
ve dinin doğru anla-
şılması açısından ha-
yati bir rol üstlendi-
ğini vurguladı. Bu 
yaklaşımın, radikal 
eğilimlerin önlenme-
sinde de önemli bir 
düşünsel zemin sun-
duğunu belirtti.
 Konferans, 
katılımcıların yönelt-
tiği soruların yanıt-
lanmasının ardından 
günün anısına çeki-
len hatıra fotoğrafla-
rıyla sona erdi. 
 Programın, 
Kırşehir’de dini ve 
fikri hayatın zengin-
leşmesine katkı sun-
duğu ifade edilirken, 
benzer akademik ve 
kültürel etkinliklerin 
devam edeceği belir-
tildi. (TUĞBA GÜL)

Kırşehir’de İmam Maturidi’nin 

Akılcı Düşünce Mirası Konuşuldu
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8'den Devam
Salonda oluşan 
yoğun katılım, ama-
tör spora verilen des-
teğin toplumda kar-
şılık bulduğunu bir 
kez daha gösterdi.
AMAÇ: GENÇLERİ 
SPORA KAZAN-
DIRMAK, KULÜP-
LERİ GÜÇLEN-
DİRMEK
 Programda 
gerçekleştirilen mal-
zeme dağıtımıyla bir-
likte; antrenmanla-
rın daha sağlıklı ko-
şullarda yürütülme-
si, kulüplerin imkan-
larının artırılması ve 
genç sporcuların 
daha iyi şartlarda ha-
zırlık yapabilmesi he-
deflendi. 
 Özellikle Kır-
şehir’de futboldan 
voleybola, basket-
boldan güreşe ve 
farklı branşlara 
kadar birçok alanda 
faaliyet gösteren 
amatör kulüplerin ih-
tiyaç duyduğu ekip-
manların temin edil-
mesi, sporun sürdü-
rülebilirliğine katkı 
sunan önemli bir 
adım olarak değer-
lendirildi.
PROTOKOLDEN 
AMATÖR SPORA 
VURGU
 Program bo-
yunca amatör spo-
run toplum açısın-
dan taşıdığı öneme 
dikkat çekilirken, ku-
lüplerin desteklen-
mesinin gençlerin fi-

ziksel gelişiminin 
yanı sıra disiplin, kar-
deşlik ve takım ruhu 
kazanmasına da 
katkı sunduğu ifade 
edildi. Katılımcılar, 
Kırşehir’de spor alt-
yapısının güçlendiril-
mesi yönünde yürü-
tülen çalışmaların 
devam edeceğine yö-
nelik mesajlar verdi.
GENÇLİK VE 
SPOR İL MÜDÜR-
LÜĞÜ: “DOPDOLU 
BİR GÜNÜ DAHA 
GERİDE BIRAK-
TIK”
 Törene iliş-
kin açıklamada bu-
lunan Kırşehir Genç-
lik ve Spor İl Müdür-
lüğü, yapılan deste-
ğin yalnızca spor 
malzemesi dağıtımı 
olmadığını; aynı za-
manda gençliğe ya-
pılan bir yatırım ol-
duğunu vurguladı. İl 
Müdürlüğü açıkla-
masında şu ifadele-
re yer verdi:
 “Amatör 

spor kulüplerimize 
destek olmak, spo-
run tabana yayılma-
sını sağlamak için 
malzeme dağıtım tö-
reni vesilesiyle dop-
dolu bir günü daha 
geride bıraktık...
Genç sporcularımı-
zın gözündeki o ışık, 
gelecekteki başarıla-
rın en büyük temi-
natı. Yarının kürsü-
lerini bugün hayal 
kuran, çalışan ve 
vazgeçmeyen spor-
cularımız doldura-
cak. Onların yolculu-
ğuna tanıklık etmek 
paha biçilemez!”
 Açıklamada 
ayrıca, Kırşehir’de 
amatör spor kulüp-
lerinin daha güçlü 
hale gelmesi ve 
gençlerin sporla bu-
luşturulması için des-
teklerin kararlılıkla 
süreceği ifade edildi.
KULÜPLER VE 
SPORCULAR İÇİN 
MORAL OLDU
 Malzeme 

desteği, amatör 
spor kulüpleri açı-
sından hem maddi 
hem de manevi an-
lamda büyük bir 
katkı olarak değer-
lendirilirken, özellik-
le genç sporcuların 
yüzlerindeki heye-
can dikkat çekti. 
 Kulüp tem-
silcileri, sağlanan 
destek için teşek-
kürlerini iletirken, 
bu tür programların 
sporun gelişmesi açı-
sından önemli oldu-
ğunu vurguladı.
 Kırşehir 
Spor Salonu’nda ger-
çekleştirilen tören, 
amatör sporun güç-
lendirilmesine yöne-
lik toplumsal farkın-
dalığı artırırken; 
gençlerin spora ka-
zandırılması için yü-
rütülen çalışmaların 
da kararlılıkla devam 
edeceğinin güçlü bir 
mesajı olarak kayıt-
lara geçti.
(TUĞBA GÜL)

Kırşehir’de Amatör Kulüplere Malzeme Desteği

8'den Devam
2025-2026 English 
Time Okul Sporları 
Sezonu faaliyet 
programı çerçeve-
sinde düzenlenen or-
ganizasyon, gençle-
rin spora kazandırıl-
ması ve takım ruhu-
nun güçlendirilmesi 
adına önemli bir et-
kinlik olarak değer-
lendirilirken, final 
müsabakasıyla bir-
likte turnuva gurur 
verici bir şekilde ta-
mamlandı.
“GURUR DOLU 
BİR FİNAL”
 Konuya iliş-
kin açıklamada bulu-
nan Kırşehir Gençlik 
ve Spor İl Müdürlü-
ğü, final müsabaka-
sının hem sahada 
hem de tribünlerde 
büyük heyecan oluş-
turduğunu vurgula-
yarak şu ifadelere 
yer verdi:
“GURUR DOLU 

BİR FİNAL!
 Sahada ter 
döken, son saniyeye 
kadar mücadeleyi bı-
rakmayan tüm ta-
kımlarımızı tebrik edi-
yoruz! Nefes kesen 
final müsabakasının 
ardından Gençlik ve 
Spor İl Müdürümüz 
Yasin Çakmakçı, 
kupa ve madalyaları 
sahiplerine takdim 
etti.
 2025-2026 
English Time Okul 
Sporları Sezonu fa-
aliyet programı çer-
çevesinde Kırşehir 
Spor Salonu’nda dü-
zenlenen futsal 
branşında şampi-
yonluk kürsüsüne 
çıkan takımımızı kut-
luyor, turnuvaya 
renk katan tüm 
sporcularımıza te-
şekkür ediyoruz. Bu 
heyecana ortak olan 
taraftarlarımıza da 
kocaman bir alkış!”

KUPA VE MADAL-
YALAR TAKDİM 
EDİLDİ
 Final karşı-
laşmasının ardından 
düzenlenen ödül tö-
reninde, şampiyon-
luk kürsüsüne çıkan 
takım kupa ile ödül-
lendirilirken, derece-
ye giren sporculara 
madalyaları takdim 
edildi. Ödüller, Kırşe-
hir Gençlik ve Spor 
İl Müdürü Yasin Çak-
makçı tarafından ve-
rilerek sporcuların 
başarıları tebrik edil-
di.
 Törende 
genç sporcuların se-
vinci dikkat çeker-
ken, tribünlerde yer 
alan aileler ve spor-
severler de başarı 
coşkusuna ortak 
oldu. 
 Organizas-
yonun, sporcu genç-
lerin motivasyonunu 
artırdığı ve okullara-

rası müsabakalara 
olan ilgiyi güçlendir-
diği ifade edildi.
OKUL SPORLA-
RINDA FUTSAL 
HEYECANI
 Kırşehir’de 
okul sporları kapsa-
mında yürütülen fa-
aliyetler, öğrencilerin 
hem fiziksel hem de 
sosyal gelişimine 
katkı sağlıyor. Futsal 
branşı da takım ça-
lışması, disiplin, so-
rumluluk bilinci ve 
spor ahlakını kazan-
dırması bakımından 
gençler için önemli 
bir alan olarak öne 
çıkıyor.
 Kırşehir 
Gençlik ve Spor İl 
Müdürlüğü yetkilile-
ri, okul sporları faali-
yetlerinin farklı 
branşlarda artarak 
devam edeceğini ve 
gençlerin spora eri-
şimini kolaylaştıra-
cak çalışmaların sür-
dürüleceğini belirtti.
 Şampiyon-
luk finaliyle tamam-
lanan futsal turnu-
vasının, Kırşehir’de 
spor kültürüne güçlü 
bir katkı sunduğu, 
gençlerin mücadele 
ruhunu sahaya yan-
sıttığı ve izleyenlere 
örnek bir spor at-
mosferi yaşattığı kay-
dedildi.(SEVGİ ER)

Okul Sporlarında Futsal Şampiyonu Belli Oldu

8'den Devam
Söz konusu derbiyi hakem Halil 
Umut Meler yönetecek. Meler’in yar-
dımcılıklarını İbrahim Çağlar Uyar-

can ve Abdullah Bora Özkara yapa-
cak. Müsabakanın dördüncü hakemi 
ise Ozan Ergün olacak.
 Galatasaray - Fenerbahçe 

karşılaşmasının VAR koltuğunda 
Ömer Faruk Turtay oturacak. Tur-
tay’a AVAR’da Anıl Usta ve Ali Şan-
salan eşlik edecek. (İHA)

Galatasaray - Fenerbahçe finalinin VAR’ı Ömer Faruk Turtay oldu

8'den Devam
İzmir temsilcisinin 
deneyimli futbolcusu 
Ahmet İlhan Özek, 
yaptığı yazılı açıkla-
mada ilk yarıda orta-
ya koydukları perfor-
mansı değerlendirir-
ken, ligin kalan bölü-
müyle ilgili hedefleri-
ne de değindi. 
 Şampiyonluk 

hedefiyle kurulan bir 
takım olduklarını vur-
gulayan Ahmet İlhan 
Özek, "İlk devreyi 
daha avantajlı bir 
yerde bitirebilirdik. 
 Ancak yaşa-
dığımız bazı eksiklik-
ler nedeniyle son 
haftalarda puan ka-
yıpları yaşadık. 
 Buna rağ-

men play-off potası-
nın içerisindeyiz ve 
hedefimizde herhan-
gi bir sapma yok" 
şeklinde konuştu.
"ARAMIZA KATI-
LAN OYUNCULAR-
LA GÜÇLÜ BİR 
BİRLİKTELİK 
OLUŞTU”
 Takıma katı-
lan yeni transferlerle 

birlikte yeni bir yapı-
lanma sürecine gir-
diklerini dile getiren 
Özek, "Aramıza katı-
lan oyuncularla 
güçlü bir birliktelik 
oluştu. 
 Bu uyumu 
sahaya yansıtabilir-
sek başarılı sonuçlar 
alacağımızı düşünü-
yorum. 

 Önümüzde 
5 maçlık zorlu bir pe-
riyot var. 
 Bu süreci al-
nımızın akıyla geçer-
sek sezon sonunda 
hedeflediğimiz nok-
tada olacağımıza ina-
nıyorum" ifadelerini 
kullandı. 
(İHLAS HABER 
AJANSI)

Ahmet İlhan Özek: "Önümüzde 5 maçlık zorlu periyot var”

 Türkiye genelinde olduğu 
gibi Kırşehir’de de çalışanları ve 
emeklilik planı yapan vatandaşları 
yakından ilgilendiren Tamamlayıcı 
Emeklilik Sistemi (TES) ile ilgili ay-
rıntılar netleşmeye başladı. 
 Hükümetin Orta Vadeli 
Programı’nda yer alan düzenlemeye 
göre, TES’in 2026 yılının ikinci yarı-
sında yürürlüğe girmesi planlanıyor. 
Yeni sistemle birlikte tüm sigortalı 
çalışanlar otomatik olarak TES’e 
dahil edilecek.
 Emeklilik döneminde yaşa-
nan gelir kaybını azaltmayı ve yurt 
içi tasarrufları artırmayı amaçlayan 
TES, çalışan–işveren–devlet katkı-
sından oluşan üçlü bir yapı ile uygu-
lanacak. 
 Kırşehirli vatandaşlar ara-
sında “ikinci emeklilik” olarak tanım-
lanan bu yeni modelin nasıl işleye-
ceği ve sağlayacağı avantajlar 
merak konusu.
TES NEDİR, NE ZAMAN BAŞLA-
YACAK?
 Orta Vadeli Program’a göre 
Tamamlayıcı Emeklilik Sistemi’nin 
2026’nın ikinci yarısında devreye 
alınması öngörülüyor. Sistem başla-
dığında, tüm sigortalı çalışanlar zo-
runlu ve otomatik katılım esasına 
göre kapsama alınacak. 
 Yapı olarak Otomatik Katı-
lım Sistemi’ne (OKS) benzese de 
TES, kapsamı ve katkı modeli bakı-
mından önemli farklılıklar içeriyor.
 TES’in en dikkat çekici 

yönü, çalışanların Sosyal Güvenlik 
Kurumu’ndan (SGK) alacakları 
emekli maaşına ek bir gelir oluştur-
mayı hedeflemesi. Böylece emekli-
likte yaşam standardının korunması 
amaçlanıyor.
ZORUNLU KATILIM VE ÜÇLÜ 
KATKI MODELİ
 TES kapsamında maaşlar-
dan her ay otomatik prim kesintisi 
yapılacak. Mevcut OKS’de kesinti 
oranı yüzde 3 seviyesinde uygula-
nırken, TES’te buna işveren katkısı 
da eklenecek. İşveren payının 
yüzde 1 ila 3 arasında olması plan-
lanıyor. Ayrıca devlet katkısı ile sis-
tem güçlendirilecek.
 Bu üçlü katkı modeli saye-
sinde, çalışanların emeklilik döne-
minde daha yüksek ve sürdürülebi-
lir bir gelir elde etmesi hedefleniyor. 
 TES, SGK’dan bağımsız 
ikinci bir emeklilik hakkı sunarak fi-
nansal güvenliği artırmayı amaçlı-
yor.
BES VE OKS NASIL ETKİLE-
NECEK?
 Yeni düzenleme ile mevcut 
Bireysel Emeklilik Sistemi (BES) ta-
mamen ortadan kalkmayacak. Aksi-
ne, BES yapısı TES ile entegre edi-
lerek dönüştürülecek. Özellikle Oto-
matik Katılım Sistemi (OKS), yeni ku-
rulacak TES çatısı altında birleştiri-
lecek.
 Bu değişiklikle birlikte, 5 ça-
lışan ve daha azı olan iş yerleri de 
sisteme dahil edilecek. Böylece 

daha önce BES veya OKS kapsamı-
na girmeyen küçük işletme çalışan-
ları da TES’ten yararlanabilecek.
YAŞ VE SÜRE ŞARTLARI HENÜZ 
NETLEŞMEDİ
 BES’te emeklilik için en az 
10 yıl sistemde kalma ve 56 yaş 
şartı bulunuyor. Ancak Tamamlayıcı 
Emeklilik Sistemi’nde yaş ve süre kri-
terleri henüz kesinleşmiş değil. 
 Bu başlıkların, ilerleyen dö-
nemde yapılacak resmi açıklamalar-
la netlik kazanması bekleniyor. Kır-
şehirli çalışanlar da bu kriterlerin 
nasıl belirleneceğini yakından takip 
ediyor.
TES’İN TEMEL HEDEFİ: EMEK-
LİLİKTE GELİR KAYBINI 
AZALTMAK
 Tamamlayıcı Emeklilik Sis-
temi’nin ana hedefi, emeklilikte ya-
şanan gelir düşüşünü telafi etmek, 
çalışanların yaşam standartlarını ko-
rumak ve bireysel tasarruf alışkan-
lıklarını güçlendirmek. 
 Aynı zamanda, uzun vade-
de kamu emeklilik harcamalarının 
dengelenmesi ve yurt içi tasarrufla-
rın artırılması da hedefleniyor.
 TES ile birlikte çalışanlar, 
emeklilik döneminde devletin sağla-
dığı maaşa ek olarak ikinci bir maaş 
alma imkanına kavuşacak. 
 Yeni sistemin ayrıntıları net-
leştikçe, Kırşehir’de çalışan kesimin 
TES’e yönelik ilgisinin daha da art-
ması bekleniyor. 
(FİLİZ ÖZ)

Tamamlayıcı Emeklilik 
Sistemi’nde Geri Sayım Başladı
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GÜNCEL SPOR 

HABERLERİ İÇİN

 KIRŞEHİR MEMLEKET 

GAZETESİ’Nİ 

TAKİP EDİN

7'de

7'de

Devamı 7'de

 Kırşehir’de 
amatör sporun ge-
lişmesi, gençlerin 
spora yönlendirilme-
si ve sporun tabana 
yayılması amacıyla 
önemli bir organi-
zasyona imza atıldı. 
 Kırşehir 
Spor Salonu’nda dü-
zenlenen program 
kapsamında, şehir 

genelinde faaliyet 
gösteren amatör 
spor kulüplerine mal-
zeme dağıtımı ger-
çekleştirildi.
 Törene; Kır-
şehir Valisi Murat 
Sefa Demiryürek, 
AK Parti Kırşehir Mil-
letvekili Necmettin 
Erkan, Kırşehir 
Gençlik ve Spor İl 

Müdürü Yasin Çak-
makçı, AK Parti Kır-
şehir İl Başkanı 
Seher Ünsal, AK 
Parti Merkez İlçe 
Başkanı İbrahim Kü-
çükdeveci, amatör 
spor kulüplerinin 
temsilcileri ile çok sa-
yıda vatandaş katı-
lım sağladı. 

Kırşehir’de Amatör Kulüplere 
Malzeme Desteği

Devamı 7'de

 Kırşehir’de 
okul sporları faali-
yetleri kapsamında 
düzenlenen futsal 
turnuvası, şampi-
yonluk maçıyla ta-
mamlandı. 
 Kırşehir 
Spor Salonu’nda 
gerçekleştirilen 
final müsabakası, 
Kırşehirli genç 
sporcuların yüksek 
temposu, mücade-
leci oyun anlayışı 
ve tribünlerin coş-
kusuyla adeta bir 
spor şölenine dö-
nüştü. 
 Final karşı-
laşması boyunca 
sahada ter döken 
Kırşehirli genç 
sporcular, son dü-
düğe kadar müca-
deleyi elden bırak-
mazken, izleyenle-
re de unutulmaz 
anlar yaşattı.

Okul Sporlarında 
Futsal Şampiyonu 

Belli Oldu

Turkcell Süper Kupa 
finalinde Galatasa-
ray ile Fenerbahçe 
arasında oynanacak 
derbinin VAR’ı Ömer 
Faruk Turtay oldu.
 Turkcell 
Süper Kupa finalin-
de Galatasaray ile 
Fenerbahçe bugün 
saat 18.45’te Ata-
türk Olimpiyat Stad-
yumu’nda karşı kar-
şıya gelecek. 

Galatasaray - Fenerbahçe finalinin
 VAR’ı Ömer Faruk Turtay oldu

 Aliağa Futbol 
Kulübü'nün deneyimli 
futbolcusu Ahmet 
İlhan Özek, sezonun 
kalan bölümüyle ilgili 
yaptığı değerlendir-
mede, "Önümüzde 5 
maçlık zorlu bir peri-
yot var. Bu süreci al-
nımızın akıyla geçer-

sek sezon sonunda 
hedeflediğimiz nokta-
da olacağımıza inanı-
yorum" dedi.
 TFF 2. Lig 
Kırmızı Grup’ta mü-
cadele eden Aliağa 
FK, ligin ilk devresini 
31 puanla 4. sırada 
tamamladı. 

Ahmet İlhan Özek:
"Önümüzde 5 maçlık

zorlu periyot var”
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